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Dávid Elázár tábornok:

A HÁBORÚ K1UJU1ÁSA ESETÉN 
ISMÉT MIÉNK A GYŐZELEM

A hadsereg minden szempontból jelentősen megerősödött

35 AGGRA 6 OLDAL TEL-AVÍV, 1971. ÁPRILIS 11., VASÁRNAP 6913. szám

jlSZRÁÉL GÁL1L1:

Messze állunk a 
a Szuezi-esatorna

egegyezéstől 
megnyitásáról

Nixon csupán megfontolt izraeli választ ígért Szádátnak — Jordánia semlegességétől tartanak
Kairóban, újabb háború esetén

Jiszracl Gálili tárcanélküli miniszter tegnap kijelentette, javaslataiban alapot lát a meg 
ho^ a Szuezi-esatorna megnyitásának kérdésében oly nagy egyezés lehetőségére s ezért óva 
, távolság Izráel és Egyiptom álláspontjai között, hogy’ még tos optimizmussal ítéli meg t 
nagyon távolinak tűnik a megegyezés lehetősége. Vgyan- helyzetet. Leszögezik Washing- 
ikkor washingtoni kormánykörökben megcáfolták a New topban, hogy Nixon elnök nem

: látni ebben a lépésben, míg az j 
i egyiptomi felfogás szerint ez a

akkor „ _
york Times jelentését, amely szerint Nixon elnök azt irta 
volna Ánuár Szádátnak. hogy támogatja Egyiptom állás­
pontját a Szuezi-csatorm kérdésben.

Jiszráél Gálili tírcanélküli mi-5 n» st határozzunk a Csatorna 
niszter tegnap a rádió heti híradó megnyitása kérdésében, mert Iz- 
iaban azt mondotta- hogy elméle- j ráel a háború befejezését akarja 
jjleg hajózhatóvá tehető a Szuezi 
csatorna abban az esetben is. ha

izraeli hadsereg nem vonul i teljes visszavonulás kezdete len- 
xissza. Egyiptom azonban ehhez j ne. Egy iptom — mondotta — 

feltételhez köti hozzájárulását, i stratégiai fölényt akar kicsikarni 
Véleménye szerint csak igen fon- ! az izráeli visszavonulás által.

Pillanatnyilag szilárdan állunk 
a Csatorna partján, nem áll 
szándékunkban visszavonulni, 
mert nem terjesztettek elő sem­
milyen javaslatot, amely ilyen- 
szerű elhatározást indokolttá ten­
ne. Izráel továbbra is kitart állás 
pontja mellett, hogy ha nincs bé­
ke. akkor megmaradunk jelen­

tős okok késztethetik Izraelt ar- ; 
,a. hogy visszavonja csapatait a : 
Csatorna partjáról és egyelőre ; 
még nem hangzott el olyan javas j 
lat, amely indokolttá tenné en- | 
nek a lehetőségnek fontolóra vé- : 
telét.

Gálili cáfolta, mintha Izráel j 
elvben már elhatározta volna a I

vállalt Szádáttal szemben sem­
miféle kötelezettséget Izráel vá­
laszára vonatkozólag. Washing­
ton vélemény-e szerint

Izrael és Egyiptom között kell 
létrejönnie a megállapodásnak 
a megnyitás feltételeire.
Machmud Riád egyiptomi kül- j 

ügyminiszter európai és perzsiai j 
kőrútjának befejeztével keserűen 
jegyezte meg, hogy „Amerika va- , 
lójában nem képes másra, mint 
arra, hogy türelmet tanácsoljon 
Egyiptomnak. Csakhogy türel­
münknek mész van a határa”.

Kairói diplomáciai körök sze­
rint Egyiptom aggodalommal fi­
gyeli a Jordániának nyújtott 
amerikai katonai segély növeke­
dését és Amerika növekvő befo­
lyását Ammanban.

Attól tartanak, hogy Washing­
ton végül kiemeli Jordániát az 
Izrael elleni arab szövetség­
ből.

Dávid Elázár tábornok, a ve­
zérkar hadműveleti osztályának 
főnöke, tegnap a rádióban sugár­
zott nyilatkozatában azt mondot­
ta, hogy a hadsereg az elmúlt év 
folyamán minden vonatkozásban 
jelentősen megerősödött, de külö 
nősen ami a légihaderőt és a pán 
ccios egységeket illeti. A laikus 
is tisztában van azzal — hangsú­
lyozta —, hogy fegyveres össze­
ütközés esetén ez a két fegyver­
nem dönti el a harc kimenetelét.

Elázár tábornok elmagyarázta, j 
hogy a hadsereg hosszútávú ter- 1 
vezés alapján fejlődik és hogy a j Bl 
hatnapos háború után mennyisé­
gileg és minőségileg egyaránt je­
lentősen megerősödtünk. Igaz — 
mondotta —, hogy az arab had­
seregek is erősebbek ma, mint 
négy évvel ezelőtt, de Izráel had­
serege ma is ugyanúgy a maga 
javára dönti el a harc kimenete­
lét. mint a múltban.

%

s»rsü

mondotta Elázár tábornok, hogy 
az Egyiptom által kezdeményezett 
„kifullasztó háborút” is Izrael

' katonailag a maga javára döntőt 
te el. A Szuezi-esatorna keleti 
partián felépített erődítmény-lán­
colat korántsem jelenti azt. hogy 
védelemre rendezkedtünk be és 
ezt bizonyítja az egyiptomi terü­
leten. vagy egyiptomi légitérben 
végrehajtott nagyszámú hadmű­
velet is.

A terroristákkal folytatott har­
cot a magunk javára döntöttük el. 
Sikerült megakadályozni a komo 
lvabb terrorista akciókat és a 
terrorszervezetek nem voltak ké­
pesek megrendíteni az ország la­
kosainak biztonságérzetét. Izrael 
továbbra is katonai cs technoló­
giai fölényben van. amelynek re­
vén meg tudia védeni eddig elért 
vívmányait — mondotta Elázár 
tábornok.

I Attól tartanak, hogy az amerikai 
; fegyverekkel felszerelt jordániai 
I hadsereg már nem fog Izráel el- 
I len küzdeni, hanem a terrorista 
szervezeteket likvidálja és a meg- 

! felelő időpontban majd Szíria el- 
' len fordul. Jordánia semlegessé- 
I gc az Izráel elleni újabb háború- 
j ban egycsapásra eltörölné a „ke- 
’ leti frontot”.

PINCHÁSZ SZÁPIR :

Hangsúlyozta még Elázár tá- ^ HATÁROKRA VONATKOZÓ PARTHATAROZA7
bornok, hogy a hadsereg fölényé- J HEM ULTIMATIV JELLEGŰ

Ha kitörne a háború — könyörtelen lesz és néhány napon
belül végetér

nek ténye nagy jelentőséggel bír 
politikai szempontból is, mert az 
biztosítja, hogy

nem kényszeríthetnek ránk 
semmilyen katonai megol­
dást. A háború kiújulása ese­
tén az izráeli hadsereg fölé­
nye a gyakorlatban is kifeje­
zésre jut

és ez az izráeli hadsereg egyik
fontosabb célkitűzése.

Egy kérdésre válaszolva azt

'■issza1vonulást és hangsúlyozta, j légi határainkon. Biztosítani kell 
hogy az Egyiptom és Izrael állás I azt, hogy a Csatorna megnyitá- 
fontja között tátongó űr egyelőre i sa esetén sem egyiptomi, sem
még olyan mély. hogy a kérdés 
egyáltalán nem aktuális és leg­
feljebb elsődleges stádiumban le­
ső puhatolózásról lehet beszélni. 
A miniszter cáfolta azokat a hí­
reszteléseket is, mintha Amerika 
gxors izráeli választ várna. Hang 
‘•tilyozta, hogy a miniszterelnök , 
és a külügyminiszter, valamint az 
amerikai nagykövet között lezaj­
lott tárgyalás ebben a kérdésben 
a legkevésbé sem viselte magán j 
bármilyen amerikai nyomás jel- ! 
legét.

Gálili miniszter véleménye sze

A TERRORISTÁK KIVONULTAK AMMANBÖL
Szíria közvetítésével létrejött a megállapodás - Szír-jordán-palesztinai 

! hármasbizottság veszi át az ellenőrzést - Elkésett a kairói konferencia
felhívása

i Amman (Reuter, IFP). — Musztaía Tiasz tábornok, Szíria 
j vezérkari íőnöke megállapodást hozott létre Husszein ki- 
i rállyal és a terrorista szervezetekkel, melynek alapján végre

Pinchász Szápir pénzügyminisz 
ter tegnap a rádióban adott nyi­
latkozatában kommentálta a 
Munkapárt nemrég lezajlott nagy 
gy űlését és többek között kijelen I amely 
tette, hogy a Munkapárt úgyne­
vezett „szóbeli tana” nem ulti­
mativ jellegű és hogy a tárgyaló- 
asztal mellett senki sem támaszt 
előfeltételeket.

Szápir kijelentette, hogy véle­
ménye szerint nem lesz újabb há 
ború Izráel és az arabok között, 
de ha mégis kitör, úgy az olyan 
könyörtelen és tragikus lesz mind

pon belül befejezést nyer.
A Munkapárt kongresszusáról 

szólva azt mondotta, mosollyal 
fogadta az egyik lap jelentését, 

szerint ez „Szápir-kong- 
resszus” volt. Véleménye szerint 
elég lett volna 500 tagú közpon­
tot választani. Helyesnek tartja, 
hogy a kongresszus nem tárgyalt 
az állam és a vallás viszonyáról, 
mert — mint mondotta — nincs 
szükség mesterséges tűzcsiholás- 
ra a jelenlegi körülmények kö­

zött. Végül Izráel egész lakossá­
gának pészáchi üdvözletét tolmá-

két félre nézve, hogy néhány na- csolta.

Katonai tudósítónk jelenti: Két
egyiptomi Szuchoj-7 harcirepülő- 
cép tegnap délben 12 órakor iz­
ráeli állások fölé repült a Szuezi 
csatorna déli szakaszán. Egyip­
tom ezáltal megszegte a tűzszü­
netet és Izráel panaszt nyújtott 
ne a tűzszünetet ellenőrző UNO- 
feiügyelői karhoz.

Péntekén délelőtt 11 óra körül 
set gyermek és egy felnőtt életét 
' esztette, további két személy pé­
tiig megsebesült, amikor ismeret­
en személy kézigránátot dobott 

a gázai sávban lévő El-Burejdzs 
menekülttábor közelében. A fel­
nőtt halott egy régóta körözött 
’errorista volt. A biztonsági ha­
tóságok nyomozást indítottak.

f egnap déli 11.30 órakor po­
kolgép robbant egy ráfiácbi ház 
tnellett. aminek következtében 
Ncghalt egy 13 éves arab fiú és 

éves kishúga. Az áldozatok 
édesanyja és két nővére megse­
besült.

szovjet katonák ne kelhessenek 
át a Csatornán cs megfelelő el­
lenőrzésről is gondoskodni keli, j 
de egyelőre nincs miről beszélni, 
mert a két fél álláspontja még ;
igen távol ál! egymástól — han- j Az új hármas egyezmény vég 
goztatta Gálili miniszter. j rehajtását hármas bizottság fog-

Washin-gton (Reuter). — Nixon \ ja ellenőrizni- amelyben Jordá- 
elnök Ánuár Szádáthoz intézett ' niát és Szíriát egy-egy miniszter 
levelében azt írta. hogy megfon- i és magasrangú tiszt képviseli, 
tolt választ vár Izráeltől a Szu- j míg a terroristák később közük 
ezi-csatorna megnyitására vonat- ' megbízottaik neveit. Ez a hár- 
kozó egyiptomi javaslatra. Ma­
gasrangú kormányhivatalnokok 
szerint Nixon elnök Golda Méir : vezeti ellenőrző bizottság helyé-! tegnap délután újabb összecsapás

folyt le, amelyet izráeli terület­
ről is megfigyeltek.

Jordánia kormánya tegnap ál­
talános amnesztiát hirdetett ki 
mindazok számára, akiket leg­
utóbb tartóztattak le, vagy enge­
dély nélküli fegyverviselésért 
ítéltek el. Az amnesztia akkor 
lép életbe, amikor a terroristák 
befejezik katonáik és fegyvereik 
kivonását Ammanból. A hivata­
los ok az amnesztia kihirdetésére

I hajtják a múlt év szeptemberében létrejött kairói egyez­
ményt és a terroristák kivonulnak a városokból.

Ivekről a terroristák Izráel ellen 
működhetnek. A jordániai hadse­
reg megígérte- hogy nem fogja 
elkobozni a terrorista bázisokat 
ellátó autósorokat. A terroristák 
kivonulása Ammanból tegnap 
már jóformán befejeződött. A 
fővárosban csend uralkodott, ez­
zel szemben a Gilád-fennsíkon

masbizottság voltaképpen a ta­
valyi arab konferencia által kine-

: nt nincs semmi ok arra. hogy nyilatkozatában és Ánuár Szádát

EGYIPTOMI GÉPEK BEREPÜLTEK 
IZRAELI TERÜLET FÖLÉ

Kézigránátok robbantak a gázai sávban
Kézigránátot dobtak tegnap reg­

gel a Gáza központjában fekvő 
El Fáresz piacon is. Ebben az 
esetben a robbanás nem követelt 
áldozatokat. Több gázai iskolá­
ban rendzavarások voltak a szom 
bat folyamán.

be lép, amely Báhi Ládgám volt 
, tuniszi miniszterelnök vezetése 
í alatt működött, de legutóbb be- 
í szüntette működését. Cbilmi tá- 
! bornok, ennek a bizottságnak a 
i helyettes vezetője a múlt hónap- 
i ban visszatért Kairóba, tiltako- 
í zásként az összecsapások kiúju­

lása ellen.

: A Palesztinái Felszabadító
Szervezet vezetői megállapodtak 
Tiasz tábornokkal, hogy közösen 

í kijelölik azokat a bázisokat, ame

,.a jordániai királyság fennállá- j 
sának 50. évfordulója”. Valója- j A söchemi szamaritánus kő­
bán csak arról van szó, hogy ; zösség pénteken délben rendezte 
Husszein nagyapja, Abdalla emir j meg a hagyományos pészáchi ál-

I 1921. április 11-én nevezte ki a ;
! Transzjordán Emirátus első kor-1 

mányát.
Az Ammanban létrejött megá! | 

lapodás után elkésve jött az arab | 
államok kairói konferenciájának : 
felhívása a jordániai összecsapd- ■ 
sok beszüntetésére. Az államfők i 
megbízottai címet viselő nagykö­
veti konferenciához az utolsó 
percben Algéria is csatlakozott, 
ezzel szemben Szaudia cs Marok­
kó távol maradt. Jordánia pedig 
elutasította a meghívást. A várat­
lanul érkezett algériai megbízott 
magával hozta a palesztinaiak 
képviselőjét.

Jásszer Áráfátot állítólag meg-1 
hívták a négyes csúcsértekezlet- j 
re, amely holnap nyílik meg Kai­
róban, Egyiptom, Líbia. Szudán | 
és Szíria vezetőinek részvételé- j 
vei.

Szamaritánus szertartás Gerizim-hegyén
tagja, élükön a főpappal. Ámrám 
Ben Jicchákkal, aki a hagyoma- 

. nyos zöld talárt viselte. Az egy

dozat - bemutatási szertartást a 
Gerizim-hegyen. A szekta tag­
jai 13, egyéves bárányt vágtak j 
le. Jelen volt a törzs mind a 450

A CEYLONI ZAVARGÁSOKNAK MAR KÉTSZÁZ 
HALOTTJUK VAN

Repülőgépeket vetettek be a szélsőbaloldali lázadók ellen

Libánonban letartóztatták az Izráelből 
hazatért tíz katonát

Libanon panaszt emelt a Biztonsági Tanácsnál 
néhány határincidens miatt

Súlyos gazdasági válság
Colombo. (Reuter, IFP). — 

Már több mint 700 halottjuk van i 
a ceyloni zavargásoknak, ame-j 
lyek miatt ostromállapotot rendel j 
lek el a szigeten. A kormány a 
légihaderőt is bevetette a Che ; 
Guevara nevét viselő szélsőbal-: 
oldali szervezet által kirobban- 
tolt lázadás elnyomására. A Iá- 
zadók legalább 40 rendőrállomást 
támadtak meg az ország külön-: 
böző pontjain, és több helyütt •

áll a lázadás hátterében
elzárták az utakat, hogy megaka 
dályozzák katonaság kiküldését a 
veszélyeztetett pontokon.

New York (Reuter, IFP). — 
A libanoni kormány panaszt 
emelt az UNO-nál Izráel ellen, 
mert állítása szerint hétfőn és 
kedden izráeli járőrök három há- 

A zavarások központja Kegal- ■ zat robbantottak fel Duhejre, cs 
le tartományban van. ahol a légi j hármat Misz el-Dzsebel faluban, 
haderőt is bevetették a felkelők i Ezenfelül pedig Izraelből ágyú­
ellen. Egy pénteken megjelent tüzet irányítottak Árkub körzeté- 
kormányrendelet halálbüntetéssel, | ben fekvő falvakra, és egy har- 
vagy 20 évi fegyházzal fenyeget! madik izráeli járőr házakat rob- 
mindenkit. aki segítséget nyújt a bántott Jarunban. Libánon nem 
ázadóknak. kérte a Biztonsági Tanács össze-

nappal azután, hogy Metuláról 
elhurcolták Smuél Rosenwassert. 
Most röviddel Rosenwasser haza­
térése után küldték őket vissza 
Libanonba.

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet teg­
nap esti jelentése szerint ma sá- 
ráv, száraz, meleg időjárás lesz. 
Varható hőmérséklet: Jeruzsálem 
18—27, Tel Aviv 14—26, Haifa 
14—25, Afula 12—29, Názáret 
18—29, Naharia 13—26, Ludd 
13—30. Beér Séva 16—30, Éjlát 
18—31 fok.

órán át tartó imaszertartás befe­
jeztével levágták a 13 bárányt, 
amelyek véréből a szamaritánu­
sok jelképesen ruhájukat fröcs­
költék meg. A szertartás kereté­
ben a törzs titkára köszönetét 
mondott a katonai hatóságoknak 
a szertartás megrendezése terén 
nyújtott segítségért.

A meghívott vendégek között 
különös feltűnést keltett a pápa 
kelet-jeruzsálemi diplomáciai kép 
viselője, Pio Laggi, aki igen 
nagy érdeklődéssel figyelte a szer 
tartás menetét.

Engedmény

TEL-AVIV—JAFFA LAKÓI
['2-- engedmény annak, aki előre kifizeti adóit 
április hónapban. Befizetéseket elfogadnak a bankok 

és a városháza pénztárai.
Ha nem kapott fizetési meghagyást, fizethet 
a városháza pénztárainál és levonják a 

a 714% engedményt _
■itli-W
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A zavargások kitörésének min- 
I denekelőtt gazdasági háttere van. 
I Az ország 13 millió lakosa közül 
! 4.1 millió volt a kenyérkereső, 
j de ezekből, a hivatalos kimutatá- 
I sok szerint, 600 ezer van munka 

nélkül. A munkanélküliek valódi 
száma ennél 200 ezerrel maga­
sabb. Igen sok a 15—25 év kö­
zötti fiatal munkanélküli. Külö­
nösen nehéz 18 ezer nincstelen 
diák sorsa, akik közül sokan visz 
szatértek szülőfalujukba, és ott 
uszítják a parasztokat Bandara- 
najke asszony kormánya ellen.

Tegnap reggel, amikor megsza 
kították a 24 órája tartó kijárá­
si tilalmat, hosszú sorok képződ­
tek az élelmiszer üzletek, vala­
mint az autóbuszok állomásai 
előtt. Most már csak este 6-tól 
reggel 4-ig tart a kijárási tilalom.

20 éves hamburgi kertészt,
hívását.

Beirut (IFP). — A beiruti had- _ 
bíróság vizseálati fogságot ren- i beismerte, hogy meg akarta ölni 
delt el a tíz' libánoni katona el- | dr. Gustav Heinemann német el­
len. akiket nemrég bocsátottak el j nököt. Akkor fogták el, amikor 
izraeli hadifogságból. Az ügyész- I L*c akart hatolni Heinemann ei- 
ség azzal vádolja őket, hogy ka- | n''k bonni házába, 
tonai titkokat árultak cl az el- Kersten Eigert közölte, hogy 
lensegnek. i Willy Brandt kancellár és Walter

A tíz libanoni katonát izráeli j sshel külügyminiszter, valamint 
csapatok 1970 január 3-án fog- | Herbert W'ehner, a szociáldemok- 
ták el, amikor behatoltak a li- ■ rata parlamenti frakció elnöké-

MEG AKARTA GYILKOLNI HEINEMANN 
NÉMET ELNÖKÖT

Brandt kancellárt és Scheel külügyminisztert is „halálra 
ítélte” a neonáci német kertész

Bonn (Reuter, IFP). — A né- : hogy Eigert valamilyen csoport 
met rendőrség letartóztatott egy 1 megbízásából cselekedett-e. A kor

kormány szóvivője tegnap a kor 
mány keleti politikája ellen fo­
lyó féktelen ellenzéki uszítással 
hozta kapcsolatba a merényied ki 
sérletet.

Kórházban kezelik 
Sapira igazságügy­

minisztert
Jákov Simson Sapira igazság- 

üsyminisztert péntek este óta az 
éjn-keremi Hadassza-kórházban 
kezelik, miután a széder estén 
rosszul lett és összeesett. A mi­
niszter jeruzsálemi házában töl­
tötte a széder estet, amikor hir­
telen összeesett s a kihívott men­
tőautó a kórházba szállította. —

A rendőrség megállapította, i Tegnap közölték, hogy az igaz- 
hogy Eigert tagja volt a neo-; ságügymiriszter állapota örven- 
náci Nemzeti Demokrata Párt- í detesen javult és egész nap esz- 
nak (NDP). j méletnél volt.

bánoni Káfr Kálá faluba, három

Hajlott matróz a hajón
A haifai kikötőben horgonvzó 

Dvora teherhajón tegnap élette­
lenül találták a hajón szolgáló 
Andrew Menzres (42) matrózt. — 
Egyelőre még nem sikerült ki­
deríteni a skót származású ten­
gerész halálának okáu

nek meggyilkolását is tervezte, 
mert valamennyien „elárulták Né 
metországot”. Már 6 hónap előtt 
határozta el. hogy szélsőséges lé­
péseket tesz a kormány ellen,

: amely „Moszkva politikáját foly- 
: tatja”.

A merénylőnél a rendőrség új­
ságokból kivágott „náci tárgyú” 
képeket talált. Még nem világos,

Fájdalommal megtört szívvel jelentjük, hogy drága

FA JÓSIKÁNK AT
erev pészách napján, 
helyeztük.

a haifai temetőben örök nyugalomra

Gyászolják: Férje József Vogel Vili, 
leánya: Spiegler Nomi. unokái, veje. 
húga. fivérei, sógornői és sógora

i
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NEM SÜRGŐS
Az Egyesült Államok kormá­

nya, Barbour nagykövet útján, 
épp az ünnep előtti napon sür­
gette Izrael javaslatait a Szuezi- 
csatorna megnyitására. Amerika 
számára hirtelen nagyon sürgőssé 
vált a Csatorna megnyitása, 
amelyről Washingtonban eddig 
azt mondták, hogy főleg a Szov­
jetunió érdekeit szolgálná. Nyil­
ván azért van a nagy sietség, 
mert Rogers külügyminiszternek 
valamilyen „sikerre” van szük­
sége, hogy megerősítse a Nyu­
gat-barát köröket az arab vi­
lágban és gyengítse a szovjet be­
folyást — odahaza pedig meg­
nyugtassa a Vietnám miatt tilta­
kozó választókat.

Izráel számára nem sürgős a 
Csatorna ügye. Két évtizeden ke­
resztül hozzá kellett szoknunk 
ahhoz, hogy — az egész világ 
hozzájárulásával — csak a mi i 
hajóink számára van elzárva a 
Csatorna és Amerika mitsem tesz 
ez ellen. Amennyiben most a bé­
kéhez való közeledés érdekében 
mégis hajlandók leszünk megen­
gedni a Csatorna újbóli megnyi­
tását, úgy megfelelő ellenszolgál­
tatást kell kapnunk, legalább is 
tartós fegyverszünet formájában. 
Semmi esetre sem mondhatunk le 
előnyös katonai pozíciókról, me­
lyeket a hatnapos háborúban bar 
coliunk ki. Ne feledjük el, hogy 
ez a háború is a hajózás sza­
badsága elleni egyiptomi beavat­
kozás és a nekünk tett amerikai 
ígéretek be nem tartása miatt 
tört ki.

Csak az orosz uszítás és az 
amerikai nyilatkozatok által kel- j 
tett remények vehették rá az 
egyiptomi vezetőséget arra a na- ‘ 
ív kísérletre, hogy diktálni próbál j 
ja a Csatorna megnyitásának fel 
tételeit és azt felhasználja kato­
nai pozíciók megszerzésére, va­
lamint Izráel további visszavonu­
lásának kikényszerítésére. Ismét ’ 
világosan le kell szögezni, hogy 
a Csatorna kulcsa a mi kezünk­
ben van, a megnyitás feltételeit 
csak mi szabhatjuk meg és csak­
is akkor járulhatunk hozzá a ha­
józás felújításához (természete­
sen az izráeli hajózást is beleért­
ve), ha ez a mi számunkra is 
előnyt jelent. Amit mi mindenek­
előtt hasznosnak és előnyösnek 
tekintünk, az a haladás a béke 
felé, az állandó háborús fenye­
getések beszüntetése, a nyugalom 
biztosítása.

Az izráeli kormány erre vo­
natkozó komoly és megfontolt

ELŐFIZETÉS! DÍJ 
HAVONTA 11— FONT 

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira-u. 13,

8-20 óráig, tel. 62453.
*

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Grünberger, 
tel. 527010.

Levontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723.
Délután 4—6 között 

*

— Mintegy 35 sofőr, közöttük 
több új olé. tüntetett csütörtö- [ 
kön Felső-Názáretben, tiltakozva 
az ellen, hogy a munkaügyi mi- j 
nisztérium keretében működő j 
közmunka ügyosztály érvénytele 
nítette teherszállítási koncesszió­
jukat, amelyet egy afulai magán- 
vállalkozónak adott át. A rendőr 
ség letartóztatott három so­
főrt, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy elzárták az utat és ilymódon 
megbénították a közúti forgal­
mat.

'= Napellenzők, elsőrangú mi­
nőség, előszezon arak. Stolz, Tel- 
Aviv, Geula 35., tel: 57995.

Nátán Peled klitaügyi minisz­
ter csütörtökön hazaérkezett né­
hány napos bécsi látogatásáról 
és visszatérése után közölte, hogy 
minden tőle telhetőt megtett a

Bécsi látogatása idején Peled 
miniszter találkozott az osztrák 
külügyminiszterrel, akivel a két 
államot egyaránt érdeklő nemzet­
közi problémákról beszélgetett.

Kelet-Európából érkező olék Ugyancsak találkozott ausztriai
ausztriai tartózkodásának meg­
rövidítése érdekében. Ezek az 
olék, mint ismeretes, átmeneti 
táborban vannak Bécs közelé­
ben, amíg elindul velük a repü­
lőgép Luddra.

A miniszter beszámolt az átme­
neti táborban szerzett benyomá­
sairól és annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy az ott dől 
gozó személyzet teljesen ráter­
mett feladatai betöltésére és szűk 
ség esetén a jelenleginél lénye­
gesen nagyobb számú óiéval is

zsidó diákokkal, akik közül so­
kan bejelentették, hogy rövide­
sen alijjáznak.

Mint pénteki számunkban meg 
említettük, csütörtökön újabb 
nagy oiécsoport érkezett a Szov­
jetunióból. Az olék túlnyomó 
többsége ezúttal rigai volt. El­
mondották. hogy az alijja-akti- 
visták különlegesen nagy nehéz­
ségekkel birkóztak meg ezúttal, 
mert a szovjet hatóságok igen el­
lenséges magatartást tanúsítottak 
velük szemben. Az egyik olé

foglalkozni tud. Hangsúlyozta !elmondotta< hogy a hatóságok 
meg, hogy az utóbbi időben fo­
kozódik a szovjet alijja üteme 
és hogv a vezetése alatt álló

HERMAN LIPÓT, GLATZ 
OSZKÁR, FRIED PÁL stb., 
festmények és HERENDI 

porcelánok érkeztek

klein akbkäs
Bát-Jám, Tmmpeldor 10, 

tel: 867863. (Dániel-sarok) 
Autóbuszok: 18, 85, 86.

minisztérium felkészült erre a 
lehetőségre, igy tehát nem ke­
letkezett semmilyen különleges 
probléma. A klitaügyi miniszté­
rium közegei most egy olyan 
módszer kidolgozásán fáradoz­
nak — mondotta — amely lehe­
tővé teszi, hogy az érkezéssel 
kapcsolatos formalitások java­
részét még a repülőgépen végez­
zék el. Ezáltal megrövidítenék 
az olék várakozását a repülőté­
ren.

intézkedésére kikapcsolták a te­
lefont Rut Alexandrovics laká­
sában, miután az izráeli rádió 
több alkalommal telefon-interjút 
készített vele.

Az olék között néhány idő­
sebb ember, valamint számos aka 
démikus volt. Egyikük egy rigai 
„ászir Cion”, aki 1946-tól 1956- 
ig, tíz évig volt szovjet börtön­
ben. Az olé, aki foglalkozására 
nézve, fémmunkás, felesége és 
lánya társaságában érkezett és 
azt kérte, hogy ne közöljék ne­
vét, mert fivére még Rigában ma

Újabb adókönnyítés a leszerelt katonáknak
A leszerelést követő ötnegyed éven át havi 150 font jövedelem 

adómentes lesz
Jákov Támir országos adó­

felügyelő csütörtökön egy szemi­
náriumon közölte, hogy újabb 
adókönnyítéseket nyújtanak a le­

felügyelő bejelentette, hogy a leg 
újabb intézkedés szerint, minden 
leszerelt katona a szolgálata be­
fejezését követő 15 hónapon át

szerelt katonáknak. Támir fő- j havi 150 font erejéig adómentes
lesz. Ez azt jelenti, hogy ha 150 
fontnál magasabb összeget keres,
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• KITŰNŐ VARRÓNŐKET keres 
Boutique Adler, Rámát-Gán. Bialik 
53. Tel: 72 46 37.WWv-azAAAAAáaAAAAAAAAAAAAAAAA

TURISTÁKNAK, ? 
VÁTIKOKNAK

érdemes könyvtárunkat ; 
megtekinteni. !

nvolc csodás kirakat! I

HADASH I
T.A., Nesz Ciona ti. 4., J
a Járkon szálló mellett !

«AAAAJUUULÁAAAAAAJUUULÁAAAAAAAXXj

• Az IZRAELI SZEMLE ápri­
lisi számában Bállá Erzsébet, 
Martin Buber, Boross Elemér, 
Breuer Dávid, Giszkalay János, 
György Endre, Kendi Tibor, 
Lengyel István, Molnár Anna, 
Ornstein Lajos, Palásthi László, 
Pauker Elisheva, Rössel Morde- 
cháj, Rubin Ferenc, Sálom Ale- 
ehem, Sándor Dezső, Szenes 
Ghana, W. Deutsch Varda írá­
sát olvashatja. Szerkeszti: Árje 
Kaddar. — Társadalmi - kritikai 
folyóirat. Gazdag képanyag. — 
Előfizetési díj: évi 9.— (kilenc) 
IL„ külföldre 4.— (négy) dollár. 
Megrendelhető a kiadóhivatal­
ban: Haifa, Hámáápilim 5. Tele­
fon: 53-18-13 (04).
• szúr, ÁLEF-ALEF OTcrloch var­
rónőket és csomagolónöket keres 
..Fashion” gyár, T. A., Derech Pe- 
tach Tikva 3. (Kikár Hámosávot).

ARANYKOR KLUB
ápr. 20-án, kedden este 6—8 
óra között helyiségében, Bei­
linson 9, Ben Ami 12, sarok

műsoros fogadást
rendez

montreáli vendégei,
Bogler Lajos, Egri György, 
dr. Gallai Zoltán és Schwartz

Miklós urak tiszteletére.
A műsorban fellépnek:

Gróh Júlia. Leichtner Éli, 
Sándor György és Karczag 
Aranka. * Belépés díjtalan.

— A szabóműhely fülkéjében
próbálta a lopott nadrágot éjfél 
után loszéf Ádáni tel-avivi lakos, 
amikor hirtelen meglepték a rend 
őrök. Ádáni a város déli részé­
ben levő Hágdud Háivri utcában 
levő szabóműhelybe tört be, de 
póruljárt, mert röviddel azután, 
hogy kiválasztott egy szép, mo­
dern nadrágot, az arra haladó 
rendőri őrjárat észrevette a gya­
nús mozgást a műhelyben és a 
helyszínen letartóztatta. Ádáni el­
len tíznapos letartóztatási végzést 
bocsátottak ki a járásbíróságon.

i ttntzmiiiniufiiii,
javaslatokat fog átnyújtani Wa­
shingtonnak. Az ügy számunkra 
nem sürgős. Április 30-ának dá­
tumával Anuár Szádát csak ön­
magát fenyegeti.

WYYYYYYYyYYYYYYYYVYYYYYYYYYYYV

— Munkástanácsot létesítettek
a Kármel-hegy lejtőjén fekvő Dá fontot és csak a fennmaradó 
liát el-Kármel és Uszáfije drúz összegre fizet jövedelmi adót.

úgy az adóalapból levonnak 150

falvakban. A két falu dolgozói­
nak ügyeit közös munkástanács 
intézi, amelyeknek tagjait Jeru- 
chám Mese], a Hisztadrut főtit­
kárának helyettese üdvözölte, 
bensőséges ünnepség keretében.
• LM ZONGORÁK, litres cegeU 
gyártmányai : alkalmi vételek la 
800 fonttól. Vétel, eladás csere, köl­
csönzés. Részletre is. Gottesmann, 
Tel Aviv, Allenby 38 (Magrabival 
szemben) Telefon- 55-682

— A Söchem közelében fekvő 
Ászirá el-Kablije falu muchtárja

Az új adótörvény-módosítás 
április 1-én lépett életbe és ezzel 
kapcsolatban felvetődött a prob 
léma, mi történjek azokkal a 
katonákkal, akik a most elmúlt 
költségvetési évben szereltek le. 
Támir főfelügyelő bejelentette, 
hogy az új kedvezmény vonat­
kozik mindazokra a katonákra, 
akik az április 1-ét megelőző 15 
hónapon belül, tehát 1970 január 
óta szereltek le, de csak a lesze-

a napokban megjelent a katonai! relést követő 15 hónapon belül, 
hatóságok előtt és nagy mennyisé ! Így például az a katona, aki
gű rejtett fegyvert szolgáltatott 
be, röviddel azután, hogy a biz­
tonsági hatóságok felrobbantottak 
hat házat a faluban és letartóztat­
tak 31 terrorista gyanúsítottat. A 
hajléktalanul maradt családok a 
Nemzetközi Vöröskereszthez for­
dultak segítségért, miután a falu­
beliek nem voltak hajlandók őket 
befogadni.

1970 márciusában szerelt le,
1971 juniusági élvezheti a ked­
vezményt. Természetes, hogy ez 
a kedvezmény nem érinti azokat 
az adómentes összegeket, ame­
lyeket minden izráeli polgár 
máskülönben is élvez.

A VILÁG LEGJOBB

TE LE VÍZIÓ.KÉSZÜLÉKÉ?

Kitűnő tranzisztorok, 
tape-recorderek és 
HI-FI stereo beren­

dezések is, az

m
gyártmányai.

Fontos uj oiéknak: 
e leggyorsabb szállítás,

vámmentesen. 
Kizárólagos képviselet: 

Kinori Ltd- l.A. 
Perec utca 4. 

tel. 62198» — 624193 
■¥• * *

Felelünk érte, hogy min­
den javítást Tel Avlvban 
és környékén maximum 
24 órán belül elkészít 
telavivi .aboratórlumunk 

Lilienblura 25., 
tel. 56343 és 57679

WIZ0 közlemények
Figyelem, figyelem! * Vasárnap, 

április 11-én, délben 12 órakor, a 
kirándulásra elszámolás, találkozás 
a hallban, a Szdérot Hámelech Dá­
vid 38 szám alatti székházban. 
HERZLIA, NeVÉ ÁMÁL: 1971 április 
II-én este 7 órakor klubest. 
CHOLON, JESSIE COHEN: vasár­
nap 11-én, 7 órakor klubest. 
TEL-AVW: pészách után folytatja 
műsoros teadélutánjait.

I ARANYKOR KLUB |
• Ben Ami 12 Beilinson 9 sarok !
g Fennállásának ;
] 10-ik évfordulója l 

alkalmából
! ünnepi rendezvényei között * 
! az első, hazánk legszebb tá- i 
I jain vezető kirándulásunk ! 
« Zichron-Jákov. Rothschild sir- i 
« ja, Haifa, Karmel, Perzsa- i 
{ kert, Akkó óváros, várbörtön, j 
5 kibuc Lochámé Hágetaot, j 
j muzeum; Naharia, ebéd, für- g 
J dés, Ros Hánikrá, kötélpá- j 
! lya, barlangok, uzsonna a j 
í teraszon. \
* Április 27-én, ezúttal kedden !

reggel *4 7-kor. •
• A jó hangulatról a népszerű ! 
« Leichtner Éli gondoskodik, i
* Egy napos teljes kikapcsoló- g
J dás, élmények, látványossá- j 
5 gok! — Jegyek a klubban na- j 
! ponta d. e. 9—11-ig, vasár- j 
$ nap, kedd, csütörtök délután j 
$ 4—8-ig is. {

radt. Elmondotta, hogy a tíz évi 
börtönbüntetést kényszermunká­
val Kazachsztánban ülte le, mi­
után bevallotta cionista voltát. 
Először két évvel ezelőtt nyúj­
tott be alijjázási kérvényt, de el­
utasították és mintegy két hó­
nappal ezelőtt kapott csak igenlő 
választ — mondotta a héberül 
folyékonyan beszélő olé.

A Szochnut klitaosztályának 
alkalmazottai pészáchi ajándék­
ként édességet tartalmazó csórna 
got nyújtottak át valamennyi 
ólénak, valamint egy egyidejűleg 
Iránból érkező olé-csoport tag­
jainak.
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I HUSSZEIN VÉDELMI \ 
I INTÉZKEDÉSEI i
5 Beirut, (UPI). — Husszein E 
. király, aki ellen már nyolc iz- >
< ben kíséreltek meg merényié- í 
5 tét, elektronikus biztonsági E

berendezéseket szereltetett fel •
* palotájában. A rendelést egy , 
3 beiruti kereskedőnél adták fel > 
5 és onnan szivárgott ki a hir, » 
« hogy villannyal telitelt kerité-
5 sekkel, láthatatlan sugarakkal »
< működésbe hozott riasztóké- > 

szülékekig minden megvan a ‘
5 felszerelésben. A király egyik .
< palotájában golyóálló ablako- > 
5 kát szereltek fel és robbanás ’ 
' elleni védőfalakat építettek. A ’
* rendelést még a szeptemberi > 
5 polgárháború idején adták fel. > 
5 de csak a múlt hónapban ki- >
< tört összecsapások idején szál- r 
5 litották sürgősen repülőgépen
3 Európából. >
WUUMUWWXWUOOWOÜUUUOWAXWUU

TáVé X
-BEM

18.00: A Pogel-család. — Tej­
termékek.

18.10: Gyorsabban, magasabb­
ra, erősebben. — Sport az ifjú­
ságnak.

18.30: Számi és Szusza. — A
távcső.

19.00: Arab nyelvű műsor. — 
(Hírek, Fényszóró).

19.30: Varázslatok. —• Clara
néni ifjúkori szerelme. — Mi 
történik, amikor Semantha és 
Endora együttesen elhatározzák, 
hogy segítenek Clara néninek 

I megtartani ifjúkori szerelmét. — 
j Hedley Partridge varázslót. (Cla- 
i ra néni: Marion Lome, Gladys, 

a szomszédasszony: Alice Pear­
ce.)

20.00: Mábát — hírmagazin.
20.20: Mokéd.
21.05: „A nap, amikor az idő 

megállt”. — További film a Ver- 
] senyfutás az életért sorozatból. 
: Ben Gazzara a főszerepben. — 
: Paul Bryan hazajön Svájcból, 

ahol dr. Werner közölte vele, 
hogy az emlékezetéből kiesett 
hat hónap csak részben volt sí- 
balesete következménye. — Paul- 
aki minden áron meg akarja tud 
ni az igazságot, erőfeszítést tesz, 
hogy rekonstruálja a vele történ­
teket attól a perctől kezdve, ami- 
ko elbúcsúzott menyasszonyától, 
Kaethe-től és megkezdte verseny 
futását az életért.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikva.

ISKOLATtVE
Pészáchi szünet.

: I

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE
A bajnokság 19. fordulója u- 

jabb meglepetéseket hozott. A 
bukaresti Rapid 40.000 néző e- 
lőtt 0:0-ra játszott a Steauával 
(a vasutasok az ötödik mérkő­
zésükön sem kaptak gólt), míg 
a 'listavezető Dinamó izgalmas 
küzdelemben 2:l-re kikapott a 
kiesés ellen küzdő Progresultól 
•és igy a Rapid került a bajnok­
ság élére.

Továbbra is versenyben ma­
radt a bajnoki címért az aradi 
UTA. Ploestilben l:l-re játszott 
a Petrolullal. Helyzete jó, mert

mind a Dinamó, mind pedig 
a Rapid elleni tavaszi mérkőzé­
seit saját „fellegvárában“, az a- 
radi stadionban játssza.

Kiábrándító veszteséget (4:1) 
szenvedett a Bacau Pitestiben az 
Argestől, amely ezzel a győzel­
mével egyelőre kikerült a veszé­
lyes zónából. Feljebb küzdötte 
magát a kolozsvári Universita- 
tea a Politechnica Iasi felett a- 
ratott 2:0-ás győzelmével, mig a 
vendégek az élcsoportból a kö­
zépmezőnybe zuhantak vereségük 
folytán. A szinte biztos kieső te­
mesvári CFR még nem adta meg 
magát. Ismét pontot szerzett, ez­
úttal a hullámvölgybe került 
brassói Steagullal játszott 0:0-ra. 
Végre magára talált a petrozsé- 
nyi Jul és 2:0-ra verte az U- 
niversitatea Craiovát és helyet 
cserélt a kolozsvári CFR-el, a-

mely 2:l-re kikapott a Farai­
tól.

A mérkőzések izgalmas küz­
delmeket hoztak és a fordulót 
a sok gólon kívül a nézőszám 
hatalmas növekedése jellemezte.

A bajnokság állása a 19 for­
duló után: RAPID 25, Dinamó 
24, UTA 23, Peírolul 22, Farul 
22, Sleaua, Steagul 21, Politech­
nica, „U“ Craiova 20, Arges 18, 
„U“ Kolozsvár, Bacau 17, .Tiul, 
CFR Kolozsvár 15, Progresul 14, 
CFR Temesvár 10 pont.

A B. liga erdélyi csoportjá- j 
ban a nagyváradi Crisul 3:l-re j 
verte az Olimpiát, mig a temes- j 
vári Politechnica 0:0-ra játszott 
az UT Temesvárral. A másik - 
csoportban a marosvásárhelyi j 
ASA 3:0-ra verte Pascanit és így g 
megvédte 4-pontos előnyét.

Az UEFA torna selejtezőjében 
a román ifjúsági válogatott Hí­
re játszott a bolgárokkal és igy 
helyzete reménytelen. 1.) Bulgá­
ria 5, 2.) Románia és 3.) Tö­
rökország 1 pont. Törökország 
saját otthonában játszik még 
Románia és Bulgária ellen.

(h. m.)

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik drágánk

Dr. UNGÁR LIPÓT
feletti gyászunkat részvétükkel enyhíteni igye-elvesztése

keztek.
A CSALÁD

HAIFA KORNYÉKI 
HADIÜZEM

Nincs szakmája?
Szakmaválasztási problémája van? 
Szakmát akar változtatni?

Ajánlunk önnek
szakmai kiképzést fejlődő fémipari üzemben, 
teljes fizetést munkája kezdetétől, nagy elő­
meneteli lehetőségeket, állandó és teljes szo­
ciális feltételeket.

Forduljon hozzánk
Az üzem képviselője személyes megbeszélésre 
fogadja vasárnap és kedden 16.00—18.30-ig, 
a városparancsnok irodájában,

HAIFA, J. L. PERECZ UTCA 10. SZÁM. 
LEVÉLCÍM: DOÁR CVÁI 2639.

5731 niszán 16,
1971 április II, vasárnap

Az Izráeli rádió külföldre sugár.
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hol. 
iámhosszon hallható

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR
14, 15, 17, 18, 19, 20, 22, 23 

és 24 órakor
B.MCSOR

6.05, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 18, 19 (könnyű héber 
nyelven), 19.30 (Jiddis), 20.30 
(román), 20.45 (orosz), 21. 22, 
23. 24, 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19,20 

21, 22, 23 és 34 órakor.llliHtltältiliJMtlltll/HlUi,
B-ML'SOR

6.00: Má tovu, 6.10: Torna. 6.20: 
Hanglemezek, 6.55: Müsorismené* 
tés. 7.15: Hanglemezek, 7.55: Sofó. 
röknek, - 8.10: Reggeli zene, 8.55: 
Nagy emberek a zsidó kultúrtörté- 
nelemben, 9.05: Hanglemezek. 10.03: 
Háziasszonyoknak, 12.05: A dolgod 
zóknak és a munkaadóknak, 12,30: 
Zenés híradó, 14.10: Hová menjünk 
ma este? 14.35: Itt Éhud Manor, 
15.30: társadalomtudományi és po­
litikai ismeretek, 15.35: Itt Éhud 
Manor, 16.05: külföldi dalok, 16.30: 
fejtörő folytatásokban. 16.35: hang 
lemezek, 18.40: sport, 21.05: dr. Árjé 
Naftáit grafológus, ismert közéleti 
személyiségek kézírását analizálja, 
21.52: könnyű zene. 22.04: rivalda­
fény, 23.05: régi dalok, 01.05 Há- 
tikvá.

A-Mt'SOR
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 

15.05: lengyel folklcdr, 16.04: ifjúsá­
gi műsor. 16.35: Irodalmi lecke fel­
sős gimnazistáknak, 16.55: könyv­
ismertetés, 17.05: vasárnapi zene — 
Bach: Mátyás passzió, 18.05: köz­
lemények, 18.10: közgazdasági ma­
gazin‘,18.25: munkáról és munká­
sokról. 18.55: mezőgazdáknak, _ 
19.05: hangos híradó, 19.50: Tnácb. 
részletek, 20.10: filmszemle. 20.45: 
koncert bevezető, 21: az éjn-gevl 
zenefesztivál megnyitó díszhang. 
versenye, a rádió szimfonikus ze­
nekarát Mendi Rodán vezényli. _ 
szólista Jáháli Wagmann (zongo­
ra). a műsoron: Haendel. Hart: 
Boskovíts Sándor és Prnkofjev mü­
vei, 22.05: „Vérnász” — Federico 
Garzia Lorca világhírű színműve a 
Kameri színház előadásában.^ 23.05: 
Argentin zene és dalok. 0.05: Há- 
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
1100: hanglemezek, 11.15: fran­

cia dalparádé. 11.30: katonai ku­
riózumok. 11.40: hanglemezek — 
12 30: Dudu Zár énekel, 12,35: hé­
ber dalok. 13.30: sport. 13.40: hang­
lemezek. 13.55: személyi hírek. — 
14.05: közlemények katonáknak, 
14.57: műsorismertetés. 15.05: ki- 
vánságlemezek telefonon. — 16.30 
ami a hírekből kimaradt, 16.oo: 
ki vánságlemezek telefonon. 1 ..••••• 
üdvözlet dallal. 17.40: hangos hír­
adó — 18.05: a kibuc szervezetek 
sziniiskolája, 19.05: héber dalok. -- 
20 30- Ada Ben-Náehum kivansag- 
mtisora. 20.40: új héber dalok, — 
21.05: rádióvita a vietnami konf­
liktusról — levezeti Ghana Zemer. 
2205: Az éjszaka — Rám Evron 
005: műsorzárás.

H AB1MA
Tel-Aviv, április 11, vasárnap 

PEER GYNT 
A kisteremben:
A SZÉKEK 
„Náchmáni”

A TETOVÁLT RÓZSA

6 TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 - 7.30 - 9.30
ALLENBY: Szeretem e felese*#»
ARM ON DAVID: Csoda Brooklyn- 

ban
BEN JEHVDA: HimpeUér 
CINERAMA: Lili. drága 
ESZTER; Egy dörzsölt öcso tor 

ténete"
CAFON: Ryan leánya
GÁT; A pletykás
GORDON: Mickey Mouse szül.
ORl’oNh A lázongó Angelique 
OPHIR Ariana 
HÓD: Az országút írhálynoj* 
CHÉN: A himnemfl dajka 
MAXIM: Goldfinger 
ML'GRABl: A kakas 
PEER: A sörös köt .
PARIS: A világ legnevetsegex-bh

embere ____
TECHÉLET: Az istenek fogata 
SDÉROT: Halió Dolly 
STÚDIÓ: Az élet szilánkjai 
TEL AVIV: Cora, tora. tor*
JÁRÓN: Négyen Texasba ___

Bát-Jám - «tarnál «W« 
OREN: Nősül a rendőr. óért
SZAVION: Harc a Neretva .ol 
ÁCM.4UT: Olasz -Irigység.

Á HITACHDÜT-
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
NATANJA

1971. április 18-án vasárnap este 
fél 9 órakor a Soham u. 6. sz. ala™ 
moadonban tartja a natanjai HUH 
rendes évi közgyűlését, amelyre ez­
úton hívjuk meg a tagjainkat 

Tárgysorozat: 1) Elnöki megnyi­
tó, 2) Titkárság jelentése. 3) Bi­
zottságok jelentései, 4) Pénztan 
jelentés, 5) Ellenőrök jelentése. H 
A felmentvények megadása. 7) 
elnök megválasztása és 8) Az inté­
zőbizottság megválasztása

Szavazati joggal csak az rendel­
kezik, akinek nincs tagdíj hatra-

Határozatképtelen ség eseten, »
közgyűlés egy félórával 
ugyanott lesz magtartva, a tagos 
számának megjelenésére való te­
kintet nélkül. „ . -H.O.H. Vezetősége

ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Magén Dávid, Allenby 35. telefon 
54405; Nordau, Ben ,/ehuda 174, te. 
lefon 242673.

Haifán
Geula, Chormtfi* 12, tel, 64854.
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qOLDA MÉIR: 1 ff Les ftngeies Times felfedi líráéi visszavonulási tervét

'^SSSÍSSSIS Izrael hajlandó 25 kilométernél kisebb
Golda Méir minis/iertínök a pészáeh alkalmából külön interjút

adott a Jediot Áchronot című esti lapnak, amelyben hangsúlyozza,
jzráel békét kíván, de ha mégis háború lesz, akkor sajnálattal, 

'minden félelem nélkül vállaljuk annak következményeit A mi­
nisztereinek kijelentette, hogy Izraelnek nincs mitől tartania, mert 
hmiseresünk az utóbbi időben nagy mértékben megerősödött ni 
ellensúlyozza azt a tényt hogy a Szovjetunió nagy mennyis ígü 
fegyvert és hadifelszerelést szállított Egyiptomnak.

__ izráel semmilyen feltétele- > eléggé realisták annak megértésé­
it nem támaszt Egyiptomnak — j re, hogy a hatnapos háborúi kö­

vető zsidó ébredés nyomán mar 
semmilyen alternatívát nem tálal­
hatnak a szovjet zsidóság elé az 
alijja engedélyezésén kívül.

hangsúlyozta a miniszterelnök 
o-an békére törekszünk, amely 
. emberi koegzisztencia felé 
vezető első lépést jelenti a Kö­
zel-Keleten.

A továbbiakban kifejtette a mi 
niszterelnök. hogy Izráel eleinte 
optimista volt Szádáttal kapcso­
latban és azt remélte, hogy Nasz 
ver utódja az egyiptomi nép 
problémáinak szenteli energiáját. 
Szádat legutóbbi nyilatkozatai 
azonban semmilyen okot nem 
szolgáltatnak optimizmusra.

A miniszterelnök véleménye 
szerint nem nehéz megérteni az 
arab vezetők logikáját és néha 
úgy tűnik, mintha maguk sem ad 
nának hitelt saját szavaiknak. 

Amikor például Szádat az el­
lenségeskedés folytatásáról be­
szél. inkább saját népét, mint 
Izraelt ijesztgeti.

Minden nyilatkozat ellenére, 
bármikor és bárhol hajlandó 
vagyok találkozni Szádáttal- 

de jói emlékszem elődje, Nasszer 
reagálására hasonló javaslatok 
esetén — mondotta Golda Méir.

A közel-keleti szovjet beavat­
kozással kapcsolatban a minisz­
terelnök annak a véleményének j 
adott kifejezést, hogy 

az oroszok nem kívánnak há­
borút a Közel-Keleten, 

nem azért, mert féltik az abban 
részt vevő államokat, hanem 
azért, mert tartanak az esetleges 
amerika—szovjet konfrontációtól. 
Ha Moszkva bízna abban, hogy 
Egyiptom egyedül, a szovjet fegy 
'erek segítségével le tudja győz­
ni Izráelt, akkor szívesen vennék 
a háborút.

Kitért a miniszterelnök a szov­
jet zsidóság problémájára is, 
amelyről többek között azt mon 
dotta. hogy a szovjet hatóságok

A héber déli lap munkatársa 
azt is megkérdezte Golda Méir- 
től. hogy véleménye szerint ki 
lesz utóda a kormány élén. A mi 
niszterelnök azt válaszolta, hogy 
az állam nem a miniszterelnök 
magántulajdona, a kormány élén 
álló személy nem királynő és 
nem lord. így tehát ez a cím nem 
öröklődik.

molyán és őszintén kívánná a vi­
szály megoldását, úgy leülne a 
tárgyalóasztalhoz, a tények azt 
bizonyítják, hogy a Jarring-tár- 
gyalások eredményeképpen az Iz- 
ráel és Egyiptom közötti tárgya­
lás Izráel és Jarring közötti alku­
dozássá vált.

— Milyen feltételek mellett; 
hajlandó Izráel hozzájárulni a 
Szuezi-csatorna megnyitásához? 
— kérdezte Ráfáel Básán, a Je­
diot Áchronot munkatársa, mire 
Golda Méir így válaszolt:

— A kormány most tanulmá-1 
nyozza ezt a problémát. Nem sze 
retnék résezletekbe bocsátkozni,; 
de le kell szögeznem, hogy ez a '■ 

i javaslat tárgyalás anyagát képezi. 
Röviddel a hatnapos háború után 
közöltük, hogy hajlandók va­
gyunk hozzájárulni a Csatorna 
megnyitásához, majd megemlítet-,

távolságra visszavonni csapatait
Egyiptomi polgári személyek átkelhetnek a Csatornán — Engedélyezik az egyiptomi zászló

kitűzését néhány helyen
A Los Angeles Times című, nags- példányszámú amerikai napi­

laplap munkatársa szerint Washingtonban feltételezik, hogy Izráel 
a közeli napokban benyújtja saját tervét a Szuezi-csatoma meg­
nyitására. Ennek a tervnek főbb pontjai szerint Izrael hajlandó 
visszavonni csapatait a Csatornától 25 kilométernél kisebb távol­
ságra, engedélyezi az egyiptomi zászló kitűzését 2—3 helyen a 
keleti parton és egyiptomi polgári személyek átkelését a Csator­
nán, de mindezt a tűzszünet korlátlan időtartamra szóló meghosz- 
szabbításához köti.

nyilatkozott a mi- 
a „térképrajzolás”

Negatívan 
niszterelnök 
kérdéséről is. mondván, hogy Iz­
raelnek a világ tudomására kell 
hoznia, miről mondhat le és mi­
ről nem — néha földrajzi, gyak­
ran azonban elvi fogalmakról 
van szó és az álláspont kinyilvá­
nítása, valamint a térképrajzolás 
között ncg nagy a különbség.

Washington esetleges Izráetre 
nehezedő nyomásáról azt mondot 
ta Golda Méir. hogy 

ennek a nyomásnak az intenzi­
tása igen nagy mértékben attól 
függ, milyen mértékben hagy­
juk „nyomni” önmagunkat. 

Nem szabad azonban elfelejteni 
— hangoztatta —. hogy

Amerika sokat tett Izrael biz­
tonsága terén

cs hogy az Amerikával fennálló 
vita ellenére is kellőképpen kell 
értékelnünk az Izraellel szemben 
tanúsított amerikai politika pozi­
tív oldalait. Megjegyezte még, 
hogy

Izráel bármikor hajlandó kü­
lönbekét kötni Jordániával.
A larring-küldetésről szólva 

kijelentette a miniszterelnök, 
hogy bonyolult nemzetközi prob­
lémákat nem lehet megoldani 
technika útján. Ha Egyiptom ko-

Az amerikai lap hangsúlyozza, 
hogy ez lesz Izráel első konkrét 
javaslata a részleges visszavonu­
lásra és ha ez a terv' valóra vá­
lik, ez fordulópontot képez a kö­
zel-keleti események kibontakozó 

tiik ezt a bejelentést Szádát első sában. Amerikai beavatott körök
nyilatkozata után is. Nem Izrael, 
zárta le a Csatornát. Egyiptom 
nem állíthatja be az ügyet olyan ; 
formában a világ közvéleménye j 
előtt, mintha a Csatorna megnyi-j 
tása értékes ajándék volna Izrá-: 
el számára, olyannyira, hogy 
ezért érdekeinkkel ellentétben ál- j 
ló lemondásokra legyünk hajlan­
dók, — szögezte le a miniszter- 
elnök.
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ISMÉT A „XATJUSA” DAL

Fejlesztési munkála­
tok a Gálilban

Joszéf Margalit, a sikunügyi 
mniisztérium osztályvezetője a 
hét végén közölte, hogy a jelen­
legi költségvetési évben 15 millió 
fontot fektetnek az északi határ 
közelében lévő települések há­
zainak kibővítésébe és tatarozá­
sába. Margalit megjegyezte, 
hogy további ötmillió fontot fek­
tetnek a szóbanforgó települések 
bekötő utainak kiépítésébe.

folytatja a lap — 50 száza 
lékra becsülik a siker kilátásait, 
de ez is igen sok az eddigiekhez 
hasonlítva. Szádát egyiptomi el­
nök. mint ismeretes, már közölte, 
hogy követeli az egyiptomi had­
sereg visszatérésének biztosítását 
mindazokra a helyekre, amelye­
ket az izráeli hadsereg elhagy. A 
Los Angeles Times véleménye 
szerint kilátás van olyan kompro­
misszumra, amely szerint egyip­
tomi „rendőri egységek” cirkálhat 
nak a Csatorna keleti partján.

Az izraeli javaslat — folytatja 
a Los Angeles Times — javított 
változata lesz. az amerikai előter­
jesztésnek, amely szerint az iz­
ráeli hadsereg 30—40 kilométer 
távolságra nyomulna vissza és ez 
által ,,semlegesített övezet” te­
remtődne a 170 kilométer hosszú 
Csatorna mentén. Az izráeli ja­
vaslat azután született, hogy Ni­
xon elnök nyilvánosan kijelen­
tette, nem hajlandó nyomást gya 
korolni Izráelre Jarring, vagy Ro

Ezt a levelet a magam és né­
hány barátom nevében írom. — 
Néhány nappal ezelőtt, pontosan 
április 5-én déli 11.30 órakor az 
izraeli rádió ismét sugározta a 
Katjusa-dalt. Annek ellenére, 
hogy a hallgatók ez ellen már

többször tiltakoztak. Az Uj Kelet 
hasábjain is.

Miért veszi semmibe a rádió a 
közönség érzékenységét? Ezekben 
az idegtépő napokban éppen a 
Katjusa-dalt kell hallgatnunk?

Veisz Miksa,
Rámát-Gán, Jabotinsky 28.

Még mindig dzsungel...
Nemrég szó volt arról, hogy 

a kereskedelem és iparügyi kor­
mányzat rendet teremt a tévé­
javító szolgálat dzsungeljében.
Hinden készülék-tulajdonos öröm 
me| vette tudomásul a hírt, amely 
- sajnos — még nem realizá­

lódott.

A dzsungel még ma is dzsun­
gel és a javító szakemberek any- 
nyit kérnek a munkájukért, 
amennyit akarnak.

Egyszer rend lesz végre ezen 
a területen?

Engel Chává, 
Tel Aviv.

A Goren-ügy
Olvasom, hogy Goren tábor- 

"ot a katonai főrabbi ügye jól 
áll- biztos esélyes, ő lesz a követ­
ező áskenáz főrabbi.

Az egésznek csak egyetlen 
szépséghibája van. Ismeretes, 
h°?7 Goren tábornokot már hosz 
'^bh idővel ezelőtt megválasz- 

'*tik tel-avivi főrabbinak, de 
x'’cxét a mai napig nem foglalta

Miért?
^ azt mondta, hogy azért, 

ezt a hadseregben szükség van
a munkájára,

egyes munkatársai megírták. Go­
ren tábornok taktikázik. A tel-avi 
vi főrabbi-széket csak ugródesz­
kának tekinti, valójában mielőbb 
országos főrabbi szeretne lenni.

Nos, azt hiszem, helyes volna, 
ha Goren tábornok mielőbb le-

gers tervének elfogadása érdeké­
ben.

Az amerikai lap azt is tudni 
véli, hogy az izráeli kormány 
egyes tagjaiból összeállított bi­
zottság már körvonalazta azt a 
tervet, amelyet előreláthatólag 
pészáeh után terjesztenek a teljes 
kabinet elé. Ennek értelmében 
Izráel 10—25 kilométerre vonná 
vissza csapatait és a Csatorna 
üzemeltetéséhez szükséges korláto 
zott számú polgári személy átjö­
het a keleti oldalra, ahol 2—3 
helyen kitűzhetik az egyiptomi 
lobogót: Kantarában, Port Tauíik 
ban és esetleg a Kantarától észak 
ra fekvő vasúti hídon.

Az izráeli terv értelmében 
egyiptomi katonák nem léphetik 
át a Csatornát, de lehetséges, 
hog Izrael hozzájárul korlátozott 
számú rendőrlegénység átkelésé­
hez. Abban az esetben, ha na­
gyobb arab katonai egység jön­
ne át, Izrael azonnal érvénytele­
níti a megegyezést és elfoglalja a 
kiürített területet. Izrael követe­
li. hogy ez a cikkely a megegye­
zés szerves része legyen. Azt is 
követeli Izrael, hogy megfigye­
lői maradjanak a kiürített részen, 
az egyezmény betartásának ellen- 

»■■■■■■■■■■■■■■■■■neeaeeesMeeE«iBeMaieweiBeieBea*e*«eeeee*Eiee*eEe***Beeeeeweeee*e*ef

HALÁLT OKOZÓ MULASZTÁSSAL
vádolják tel-aviv városát

9.30 órakor Jechiél Lévi motor- 
kerékpáros áthajtott a térségen, 
az egyik gödörbe fordult, súlyo­
san megsebesült és két nappal 
később meghalt.

Az ügyész azzal vádolja a vá­
rost, hogy hanyagság történt, 
nem volt megfelelő együttműkö 
dés a különböző ügyosztályok 
között és a város nem tartotta 
be a rendőrséggel kötött meg­
egyezést, amelynek értelmében 
a rendőrség jóváhagyását kell 
kérni minden útbontási munká­
lat előtt. Az ügyész hangsúlyoz­
ta, hogy a szerencsétlenség után 
sem tartják be az előírásokat 
az útbontási munkálatok terén 
és minden tisztviselő, vagy mun­
kavezető ma is úgy cselekszik, 
ahogyan helyesnek tartja.

őrzésére. Ezt oly módon hajtanák | les Times — nem egységes a vé- 
végre, hogy Izráeli katonák csat- j lemény arra nézve, követelje-e íz 
lakoznának az UNO őrjárataihoz.1 ráel az izráeli zászló alatt futó 
Izráel esetleg beleegyezik, hogy hajók közlekedésének lehetővé 
ezekben az őrjáratokban egyipto- tételét a Szuezi-csatornán, vagy

Egy motorkerékpáros rosszul betemetett 
gödörbe fordult és szörnyethalt

A tel-avivi kerületi ügyészség 
vádiratot nyújtott be a városve­
zetőség és a tel-avivi városháza 
három tisztviselője ellen, akiket 
gondatlanságból elkövetett em­
beröléssel vádolnak, mert bete- 
metetlenül hagytak egy gödröt, 
aminek következtében egy motor 
kerékpáros életét vesztette.

Az ügyész kifejtette a bírósá­
gon, hogy a városvezetőség ál­
landó jellegű utasítása értelmé­
ben pénteken, vagy ünnep előtti 
napon nem szabad az úttest fel­
nyitását igénylő munkálatokat 
kezdeni, mert fennáll az a ve­
szély, hogy a rövid munkanapon 
nem sikerül befejezni a munká­
latokat, ami esetleg zavart, vagy 
szerencsétlenséget okozhat. Az 
ügyész a városvezetőséget, va­
lamint Ávrahám Zand (50), Je- 
huda Bök (48) és Benő Kuk 
(45) főtisztviselőket azzal vádol­
ja, hogy megszegték ezt az uta­
sítást, ami végeredményben ha­
lált okozott.

Az eset mintegy 4 éwei ez­
előtt történt, amikor a város, ma 
gánvállalkozők utján, új villany­
póznákat épített, többek között

viszont a sajtó

vetné a mundért, elfoglalná Tel 
Aviv áskenáz főrabbi tisztségét 
és mint olyan pályázna az or­
szágos főrabbi székére. Helyes 
és ízléses volna.

Graeber Mose,
Bné Brák.

Kevés a nyilvános telefon!
Kevés Tel Avivban a nyilvános;

'eifon- A posta azelőtt időnként 
ezen hálózat fejlesztésé-

^e< tervét, de már régen olvas- 
lUnk ilyen közleményt. Az a bé­
nulásom, hogy az utóbbi évben

egyetlen új nyilvános telefont 
sem szereltek fel Tel Aviv bel­
területén.

Miért nem?
Albert Vera,
Tel Aviv.

Megegyezés 
a fémszakmában

Csütörtökön este aláírták a 
bérmegállapodást a fém-, villany 
és elektronikai szakmában. — Az 
aláírás eredményeképpen végér­
vényesen rendeződött a kollektív 
szerződés kérdése ebben a gazda­
sági ágban — 1971 végéig.

a Mann-auditórium melletti tér­
ségen. Augusztus 4-én, pénteken 
az egyik alvállalkozó a 3. számú 
vádlott felügyelete alatt szétszed­
te a Mann-auditórium előtti vil­
lanypóznákat és ennek követkéz 
lében gödrök keletkeztek, ame­
lyeket a munkások földdel te­
mettek be és utána lábukkal pró­
bálták megkeményiteni a földet, 
de nem kerítették el a gödröt.

Ugyanakkor a 3. számú vád­
lott közölte a város technikai 
ügyosztályával, hogy befejező­
dött a munka és aszfalttal kell 
befedni a gödröket, öt nappal 
később Kuk a helyszínre uta­
zott és látta, hogy az aszfaltozás 
nem történt meg, mire figyelmez 
tette Zandot, hogy szerencsétlen­
ség történhet. Zand erre felszó­
lította Bokot, hogy sürgősen vé­
gezze el az aszfaltozást.

Közben további két nap telt el 
és ez idő alatt a föld a gödrök­
ben 13 centiméter mélységre 
süllyedt. Augusztus 10-én, hat 
nappal a villanypóznák szétsze­
dése és egy nappal a Kuk által 
intézett figyelmeztetés után tör­
tént meg a szerencsétlenség. Este

magy arországi eredményeket is kérjük,
Az nagyon helyes, hogy az Uj 

e et sportrovata közli a román 
l“a eredmcnyeit. de bennünket, 
^agyarországi származású sport- j 
^aratokat nagyon érdekelne a ma I 
=; ar bajnokság is. Ha már beszá I

mólóra nem kerülhet sor, leg­
alább az eredmények részletes is­
mertetését kérjük!

Bleitner Rudolf,
Beér Séva, R. Usiskin 14.

— Uj kultúrotthont avattak a
napokban a libanoni határ men­
tén fekvő Dovév szövetkezeti fa­
luban. Az ünnepségen jelen volt 
Mota Gur, az északi parancsnok­
ság vezénylő tábornoka, valamint 
a Szochnut és a Keren Hájeszod 
kiküldöttei. A mintegy félmillió 
fontot kitevő építési költség jelen 
tős részét angliai zsidó családok 
adományozták.

W. H. ROBERT hozza
a híres kabaré művésznőt

miak is részt vegyenek, de sem­
miképpen sem oroszok.

Izráel annak leszögezését is 
követeli — folytatja a lap —, 
hogy a Csatornától való vissza­
vonulás nem képezi az általános 
visszavonulás első stádiumát is 
és hogy ez a megegyzés semmi­
képpen sem áll összefüggésben a 
Jarring-tárgyalások folytatásával. 
Izrael ezt a javaslatot elvi okok­
ból csak Amerikának és nem Jár 
ringnak nyújtja be. Ugyanakkor 
Izráel követelni fogja, hogy Ame­
rika szögezze le, miszerint a Csa­
torna megnyitásával kapcsolatos 
megegyezés semmiképpen sem 
sérti Izrael álláspontját a Jarring- 
tárgyalásokon és nem képezi az 
általános elrendezés szerves ré­
szét. Izráel azt is követeli, hogy 
a visszavonulás ellenében Egyip­
tom nyilvánítsa ki hajlandóságát 
a tűzszünet korlátlan meghosz- 
szabbítására.

Az izráeli miniszterek köré­
ben — zárja cikket a Los Ange-

pedig az első stádiumban érje be 
annak követelésével, hogy az 
egyiptomiak tegyék lehetővé iz­
ráeli kikötőkbe tartó hajók köz­
lekedését a Csatornán.

Az El Ábrám pénteki számá­
ban megjelent vezércikkében 
egyébként azt hangsúlyozza, hogy 
hogy az egyiptomi katonák átke­
lése a Csatornán Szádát elnök 
javaslatának szerves részét képe­
zi és Egyiptom hozzájárulásának 
elengedhetetlen feltétele.

Ugyanezzel a témával kapcso­
latban a New York Times wa­
shingtoni tudósítója tollából azt 
Írja, hogy egyelőre még van né­
hány tisztázatlan kérdés, mint 
például, hogy milyen távolságra 
vonuljanak vissza az izráeli ka­
tonák és mi történik azokkal az 
egyiptomi erőkkel, amelyek át­
kelhetnek a Csatornán. A New 
York Times véleménye szerint 
Egyiptom hajlandó az ellenőrzés­
re, illetve őrjáratra, feltéve, ha 
azt nemzetközi erő végzi.

A péntek reggeli héber lapok kivétel nélkül a pészáeh, a 
szabadság ünnepe aktualizálusának szentelik vezércikkeiket.
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Rögtönitélő bíróság 
Gázában

Rögtönítélő bíróság ítélkezett a 
múlt héten Gázában 8 középisko 
lás diák felett, akik köveket dob­
tak egy katonai őrjáratra és le­
hetővé tették egy terrorista elme­
nekülését. A diákokat 50—100 
font pénzbírságra és egyenként 
hat havi feltételes börtönbünte­
tésre ítélték. Az eset egyébként 
a múlt vasárnap történt, amikor 
egy katonai őrjárat érkezett a 
Faludzsa középiskolához, ahol 
az információ szerint egy terro­
rista bujkált. A diákok azonban 
elrejtették a terroristát, majd kö­
vekkel dobálták a katonákat. Vé­
gül tűzharc fejlődött ki, amely­
nek során megölték a terroristát. 
A katonák 8 diákot ismertek fel 
a kődobálók közül.

LILIANETTE
legújabb műsorával, amely világsikert aratott:

„EIN STRAUSS NEUROSEN”
TEL-AVIV: szerda, ápr. 28., Bét Hisztadrut Hámorim, 8.30 

vasárnap, máj. 2.. Bét Hisztadrut Hámorira, 8.30

HAIFA: szombat, május 1., Béténn 8.30
Jegyek: Tel-Aviv, „Union”, Dizengoff 118., tel. 248518 — Haifa, „Nova”.

Feiner

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja) — A minden­
napi események drámai fordulatai pörölycsa­
pásként zuhannak ránk, anélkül, hogy a ma­

gunk részéről különösebb erőfeszitést tennénk ennek érdekében. 
Most, a pészáeh előestéjén arra kell gondolnunk, hogy az Izráel 
és Egyiptom közötti régi ellenségeskedés új formában jelentkezik 
és rányomja bélyegét minden egyes napra.

Ugyanakkor aktuálissá válik a „Bocsásd ei népemet!” — prob­
léma, olyan mértékben, amilyen eddig ismeretlen volt a modem 
zsidó törtgrjelemben. A luddi repülőtéren szinte minden reggel is­
métlődő jelenetek bizonyítják a legjobban a zsarnokságból szabad­
ságba jövő gájut tényét. Az idei év pcszáchján az eddiginél foko­
zottabb mértékben ötlik szembe az a kölcsönös kapcsolat, amely 
Izráel állama és a világ zsidóságának sorsa között áll fenn.

II.
(I. ÄMERCHAV, a Kibue Möucbád lapja) «—

■tniflj Az idei pészáchkor nemcsak a többezer év előtti 
egyiptomi kivonulásról emlékezünk meg, hanem 

elsősorban arról a harcról, amelyet ezekben .» napokban folytatunk 
népünk szabadságáért és a gáluti rabságban sínylődő zsidók kisza­
badításáért. Elsősorban a békéért és a biztonságért harcolunk, 
nem kisebb mértékben azonban azért is, hogy szabaddá tegyük 
magunkat egy nagyhatalom kéretlen gyámságától, attól, hogy' má­
sok érdekeinek legyünk alárendelve.

Izráel népének harca szoros összefüggésben áll azoknak a zsidó 
közösségeknek a küzdelmével, amelyek elemi szabadságjogaik biz­
tosítása érdekében kénytelenek saját országuk hatóságai ellen har­
colni. Két-három generációval a zsidó forrásoktól való elválasztás 
után, most csodás, szinte megmagyarázhatatlan módon magára ta­
lált a szovjet zsidóság. Izrael állama és a gálut egy cél érdekében 
harcol: lehetővé tenni Izráel népének megfellebbezhetetlen joga gya­
korlását, hogy felépítse országát és egybegyüjtse benne szórványait.

(ÁL HÁMISMÁR, a Mápám lapja) — Az idei
*ltSMl?tlslS*p®sz^cbot a viszon)'*a8os csend jegyében ünne- 

* * ’ * peljük. A határokon nem dörögnek a fegyve­
rek, de súlyos politikai harc középpontjában állunk. Ugyanakkor 
a világ zsidóságának nagy ébredése jellemzi a jelenlegi ünnepet, 
a szabadság ünnepét. Szinte mindennapi jelenséggé vált az újabb 
meg újabb zsidó csoportok érkezése a Szovjetunióból.

Nemcsak reméljük, de tudjuk: ez csupán az avantgárda. amely 
előőrsként megelőzi a nagy tömeget. A szovjet zsidóság már nincs 
hallgatásra Ítélve, az egekbe kiáltoz jogai érdekében. Nem szabad 
megfeledkeznünk az arab államokban élő zsidó testvéreink sorsá­
ról sem. Aggasztó hírek érkeznek Irákból is és nyilvánvaló, hogy 
cselekednünk kell.

IV.
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt iapja) —
A nagy zsidó család, Izraelben és a diaszpórá­
ban, az ünnepi széderasztal mellett gyakorolja a 

parancsot: minden generációban az embernek olybá keil tekinteni 
’ önmagát, mintha ő jött volna ki az egyiptomi rabságból. A zsar­
nokság elhagyása nem befejezett történelmi tény, hanem állandóan 

i folytatódó mozzanat a zsidó nép történetében. Az idén a szovjet 
j rabszolgaságban sínylődő zsidók segélykiáltásának voltunk tanúi Ez 
a jajkiáltás megmozgatta és tevékenységre késztette az egész világot.

Az ünnepi asztal mellett nemcsak a többezer év előtti kivonu­
lásról beszélünk, hanem egyúttal annak a kérdésnek szenteljük 
gondolatainkat, vajon az idei és a jövő évi pészáeh között rájön­
nek-e ellenségeink, hogy fegyveres erővel nem oldhatják meg a kö­
zöttünk fennálló viszályt. Abban reménykedünk, hogy az arabok 
jelenlegi kardesörtetését nem követik tettek. A legkorszerűbb elek­
tronikus fegyverzet sem győzhet le bennünket.

1971. IV. 11 UJ KELET 3
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hírek egészségünk világából
— Érdekességek külföldi orvosi lapokból —

A gerinc elváltozásai által o-' kát tapintja és a tapintással ér­
kozott sérülésekre a második zékeli a betüképet. Kétheti gya- 
viíágháboru után figyeltek fel. j koriás után, ilymódon percen- 
A gerinc fejlődési hiányosságé- j ként hatvan szó olvasási sebes- 
bán szenvedőket három francia 
ortopéd éveken át végzett vizs­
gálatai alapján, nyolc százalék­
ra becsülik. Közülük kétszer any 
nyian kapnak például, drszkusz- 
sérvet, mint mások. És mert a 
defektusos gerincű fiatalok szá­
mára nem ajánlhatók olyan fog 
lalkozások, amelyek fokozottan 
veszik igénybe a gerincoszlopot, 
mint például, a traktor, vagy

MÁSUTT IS HIÁNY 
VAN

ÁPOLÓNŐ VÉREKBEN
, A nyugatnémet bielefeldi e- 
gészségügvi szervek hirdetést tet-

séget lehet megtanulni. De na- *ek közzé az ottam ”aPilapok- 
gyobb gyakorlattal valószínűleg jban’ ame’>'hen száz marka fej-

penzt kap az, aki hozzásegíti 
az egészségügyi szerveket szak­
képzett nővérekhez, azzal a fel­
tétellel, hogy az ápolónővér leg­
alább hat hónapi munkaviszonyt 
vállaljon.

Az egészségügyi szervek azt 
remélik, hogy a hirdetésre első­
sorban is olyan ápolónővének
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Szerelmi történ
e! lehet érni a percenkénti 150 
szónak az elolvasását is.

CIGARETTA FÜSTSZŰRŐ 
SAJTBÓL

iiiiiiimfiiimimmiimmmim
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A cigaretták úgynevezett fil­
terjéről van szó, amely egyre 
inkább elterjedt a cisaretta gyár
,ÍSba”' A.wisc”si •**•“«• jelentkeznek majd, ,'kik elbag',

mi eláruaiiás a há-om fran-ia a,!aPltotlak. hog> a szokásos tik a szakmát és a száz már 
mi e,árusítás, a három franvia füstsztirők_ amelyeket papírból
ortopéd azt ajanlja. hogy a készitenek. a dohány kátrány.
munkába való felvételhez szük­
séges szűrővizsgálatok közé ik­
tassák be a gerinc alapos vizs­
gálatát is.

ELLENŐRIZZÜK
IDŐNKÉNT

SZEMÜVEGÜNKET

anyagának legfeljebb csak két­
harmad részét fogják fel, mig a 
wisconsi egyetemen kidolgozott 
szűrők, amelyek a parmezán és 
romano sajtokból készülnek, a i
dohány, kátrány és nikotin-tar­
talmának kilencven százalékát 
tartják vissza, anélkül, hogy be- 

Nyugat-Németországban . mint; folyásolnák a cigaretta aromá­
ját.egy tízezer munkás szemüvegé­

nek vizsgálata alapján megálla­
pítást nyert, hogy több, mint a 
felének rossz a szemüvege. A 
vizsgálat nem terjedt ki a rossz 
szemüvegek és az üzemi bale­
setek közötti kapcsolatokra.

VIBRÁLÓ BETŰK.
VAKOKNAK

A Stanford egyetemen műkö­
dő elektromérnök-csoport „Op- 
ticon“ elnevezéssel készülékeket 
szerkesztett, amelyek lehetővé te­
szik, hogy a vakok nyomtatott

LEGKÖZELEBBI 
VÉRROKONUNK. A 

GORILLA
A kaliforniai Berkeley egyete-

ka jutalom ellenében, ismét — 
legalább hat hónapra — mun­
kába állnak.

Meg kellene nálunk is kisé- : 
relni ezt, talán a férjhezment á- 
polónőknek is jól jönne egy kis ] 
zsebpénz, alkalmi jövedelem, a- I 
melynek ára, visszatérés legalább 
hat hónapra az ápolónővéri hi- ! 
vatáshoz.

ORVOSNAK — 
MAGNÓSZALAG

A sok egészségügyi probléma j 
meg kellett, hogy változtassa az i 
oktatást is. A gyakorló orvosnak j 
nem jut ideje olvasni és ezúton 
továbbképezni magát. Ezen se-1

men, Wilson és Sarich megái- git az osztrák Orvosi Kamara, 
lapitása szerint, az ember he- azzal, hogy kiadóvállalata ut-
moglobinjának (vérfesték) amino- 

I savlánca csak két pozíciónál kü­
lönbözik a gorilláétól. Mig ösz- 
szebasonlitva a többi, nem ant- 
ropoid majmok hemoglobinjával.

zenkét pozíció. Rokonságunk te- 
szöveget el tudjanak olvasni. A hát a gorillával a legközelebbi.

ján „Tonbandzeitung“ néven,— 
negyedévenként magnó-szalagra 
felvett cikkeket ad ki, amely­
nek szerkesztési felépítése hason­
ló a többi, orvos továbbképzést

a különbség sokkal nagyobb, ti- | szolgáló folyóirattal. Az ára: 60

Megpróbálok viccelődni vele, hátha akkor magamra 
hagy.

— Okay, Jackie, mától kezdve rendszeresen sót eszem, 
ígérem.

Azonnal odébbállt, azzal az elégedett, hülye arckifeje- 
zéssel, mint aki végre nagy' eredményeket ért el. Újra ma­
gamra maradtam. Jólesően zuhogtattam testemre a forró 
vizet, behunytam a szemem és kellemesen elbágyadva él­
veztem a fürdés minden fájdalmat enyhítő hatását.

Szent Atyám! Most jut eszembe, Jenny vár rám oda- 
künn. Mialatt én itt kényelmeskedem a forró zuhany alatt, 
ő odakünn fagyoskodik. Olyan tempóban kezdtem öltöz­
ködni, hogy azt hiszem, ebben ma világrekordot javítottam. 
Még fel sem száradt testemről a víz, amikor a Dillon sport- 
központ épületének forgóajtaján kirobogtam.

A hideg levegő belémvágott, szinte a vérem is megfa­
gyott. És sötétség volt még hozzá.

A pálya körül kisebb csoportokban ácsorgott a nézőkö­
zönség egy része, a Harvard kollégium lelkes rajongói. Az 
öreg Jordan Kencks, a nagy bankár már jött is felém és el­
ismeréssel méltatta játékomat. Én csak Jennyt kerestem, 
forgattam a fejem, de semerre se láttam. Talán egyedül, 
gyalog indult útnak visszafelé? Kétségbeesetten keringtem a

'iiiimmHiiiiiiiimiiiiimiiimmiFmimimimiimniiimmimmimimmimiiHiii

Keresztrejtvény 248
készülék elvileg úgy működik, 
mint a villanyujság, azzal a kü­
lönbséggel, hogy az izzólámpák 
helyett rezgő pálcikák vannak 
benne. A vak ezeket a pálciká-

A kutatók szerint, a kettőnek 
fejlődési vonala különvált, de 
ez nem történhetett meg ötmil­
lió évnél régebben. A gorilla te­
hát ősrokonunk.

schilling és ha a felvett anyag 
aktualitását vesztette, a kiadó 
25 schilling ráfizetéssel uj sza­
lagra cseréli azt be. Legmoder­
nebb orvosképzés.

(összeállította:
Dr. Weinstein Gyula)
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EGY CSOKOR IBOLYA
Tizenkettőkor mindenütt be­

fejezték a munkát. Nem mint­
ha addig dolgoztak volna, hi­
szen mindenki csak az ünnepek­
ről beszélt. Hogy miket fognak 
főzni, sütni, s Helga mély meg 
vetéssel tette hozzá gondolat­
ban: mi-mindent fognak össze- 
zabálni ünnepkor.

Az ünnepi hangulat lényege 
a zabálás. Helga undorral for­
dult el Schwarznétól, aki már 
tizedszer mondta el mandulás 
tortája receptjét.

— De unom ezt a társaságot, 
ezt az egész rongyos életet! — 
állandóan ez járt a fejében. Há­
romszor is megpróbált a déle­
lőtt folyamán bejutni a főnöké­
hez, hogy nézze át és Írja alá 
a leveleket, de nem sikerült, a 
főnök elküldte, hogy majd az 
ünnepek után.

Semmi nem fontos nekik, leg­
kevésbé a munka. Csak a ha­
suk és a társadalmi élet.

— Ideges vagyok, talán sza­
badságra kéne mennem — gon­
dolta. — No, egye fene, nyá­
ron is jól jön majd a szabad­
ság, az idegességem addigra 
sem múlik el. Menjen minden 
a pokolba ...

Erre gondolt akkor is, ami­
kor morgósan boldog ünnepeket 
kívánt a kollégáinak. Kezet sem 
nyújtott senkinek. Miért nyúj­
tott volna? Egyetlen barátja 
sincs közöttük. Ilyen fád társa­
ságot még nem látott. Húszán 
dolgoznak az osztályon, férfiak, 
nők, de soha senki sem érdek­
lődik a másik gondjai iránt — 
Nem is nagyon beszélnek egy­
mással, csak ilyenkor, ünnepek 
előtt, akkor is inkább főzésről, 
sütésről.

Kitóduit a többiekkel az ut­
cára. Már forrón sütött az áp­
rilisi nap, az utca — mint min­
dig — poros volt és piszkos. 
Mindenütt nagy tömeg, szatyro­
kat cipeltek az emberek, az ut­
cán már erősen érezni lehetett, 
a közeledő ünnep hangulatát.

— Mindenki siet valahová,— 
mindenki rohan, csak nekem 
nem sürgős! — gondolta Hel­
ga. Hazamenni nem volt ked­
ve. Minek? Az üres lakásba ? 
De még mindig jobb igy, hogy 
üres, mint Robival. Nincs annál 
idegölőbb és inegalázóbb, mint 
egy fedél alatt élni valakivel, 
akit nem szeretünk. Akit meg­
vetünk.

Hiába volt minden.
Sokáig még önmagának sem 

merte bevallani, hogy a házas­
sága Robival nem sikerült. Pe-

4 UJ KELET 197ÍrrvTÍl

Irta: JÁÁRI ERZSÉBET

dig hogy vágyott egy otthon ti­
tán!

— A mi házasságunk más 
j lesz, mint a többi emberé! — 
! mondogatta az elején —, ugye, 
I hogy ügyelni fogunk a szerel- 
i műnkre és öntözzük majd, gon- 
! dozzuk, akár a virágot?!

Hol van már a szerelem? El­
hervadt, akár egy szál virág. 
Robi gyenge, akarat nélküli fér­
fi. Férfi? Inkább bábu. Hány­
szor, de hányszor tette fel ma­
gának a kérdést: Talán ő hi­
bázta el? De nem, nem erről 
van szó. Egy életet nem lehet 
bábuval leélni.

Élet. Kár a fiatal életemért — 
gondolta és magában elmosolyo­
dott. Csak nem fogom sajnálni 
önmagamat? Nem, azt már nem! 
Annyi bizonyos, hogy nem va­
gyok sajnálatra méltó. Csak Ro­
bi gondolta ezt önmagáról és 
miközben sajnálkozott magán, — 
sűrű könnyeket hullatott. Bor­
zalmas volt. Egy síró férfi.

— Fiatal vagyok, azt mond­
ják, csinos is, erős, ügyes — 
gondolkozott. — Csak az a baj, 
hogy nincs senkim, egyedül va­
gyok. Akár az ujjam. Ezt fő­
leg akkor tudom, amikor ezek 
az átkozott ünnepek jönnek.

Amikor Robi reggel telefonált 
az irodába, hogy talán az ün­
nepekre ... nem is hallgatta vé­
gig, letette a kagylót. Hála Is­
tennek, be van az ügy fejezve, 
nem akarja élőiről kezdeni.

Viszont el kellett volna talán 
fogadnia János meghívását. — 
Tagja a Természetbarátok Kö­
rének, ünnepi kirándulásra hív­
ta. Kétnapos kirándulás a he­
gyekbe. Szívesen ment volna, de 
nem Jánossal. Nem ismeri e- 
léggé. Félt. A kérdéseitől, az 
üres locsogástól. A csalódástól. 
Azelőtt nem volt ilyen félős — 
gontolta fáradtan. Pedig jó lett 
volna a tavaszi levegőben, öreg 
fák alatt sétálni. Mezítláb lép­
kedni a nedves, puha füvön. Ta­
lán ibolyát is talált volna a 
tölgyfák tövében. Egye fene. — 
Nem is talált volna. Nálunk 
nem terem ibolya.

— Hova a csudába menjek? 
Az utcán olyan sok az ember, 
hogy lehetetlen sétálni. Állan­
dóan nekem jön valaki. Csak 
ne lennék ilyen ideges és rossz­
kedvű! — fűzte tovább a gon­
dolatait.

Megállt mellette egy taxi, hir­
telen fékezett a sofőr. Kiszállt 
a kocsiból egy férfi és egy nő. 
Intett a taxinak, hogy várjon.

Hirtelen elhatározta, hogy a vá­
ros másik végében lévő kis ét­
terembe viteti magát, ahol nem­
régen a barátnőjével vacsorázott.

— Egész kellemes kis hely és 
különben is éhes vagyok — gon­
dolta. Reggel majdnem elkésett 
a munkából, reggelizni nem volt 
ideje. Lehet, hogy a hangula­
ta is megjavul, ha eszik valamit.

De alig, hogy belépett az ét­
terembe, látta, hogy hiba volt 
idejönni. Minden hely foglalt, 
az asztaloknál párok ültek, a 
sarokban hangosan borozgatott 
egy nagy társaság, vágni lehe­
tett volna a füstöt, a zaj fül­
sértő volt. Éppen ki akart for­
dulni az ajtón, de közben a pin­
cér az egyik ablak mellett kis, 
egyszemélyes asztalkát szorított 
neki.
Leült, körülnézett. A szomszéd­
asztalnál egy fiú tenyere ráta­
padt a lány kezére, a fiú vala­
mit a lány fülébe súgott, a lány 
hangosan felnevetett.

— Buta csitri, mit nyerítesz, 
akár egy csikó! — gondolta Hel­
ga bosszúsan. Egy másik asz­
talnál is fiu-lány ült. A lány 
igazitgatta a selyemszalagot, a- 
melyet egy virágcsokor köré te­
kertek.

— Milyen virágot kaptál? — 
találgatta Helga. — Szegfűt ? 
Rózsát? Mindegy. A fő, hogy 
van valakid, akitől virágot 
kapsz. Pedig nem is tűnsz kü­
lönösebben szépnek, talán nem 
ártana, ha egyszer komolyan 
megfésülködnél...

Egyre csak bosszankodott. — 
Minek is jöttem ide? Senki sem 
ül egyedül, csak én. Mindenki 
nek van valakije. Mi a fené' 
nek jöttem ide egyedül ?_

Mereven nézett maga elé, a 
tányérjára. — Ezt gyorsan meg­
eszem és máris indulok! — ha­
tározta el. Csak minél előbb 
el innen. Akárhová. Hogy ne 
is lássam a sok buta, nevető ar­
cot.

£s akkor a pincér letett elé­
be egy csokor ibolyát.

— Ezt a virágot a kisasszony­
nak küldik!

— Nekem? Nem téved?
— Dehogy tévedek! Maga kap 

ta a virágot.
— De ki küldte?
— Az illető megkért, hogy 

ne mondjam meg. Nem fontos.
A pincér sarkonfordult és el­

ment.
Egy csokor ibolya. Szép, nagy 

csokor. A szivét melegség jár­
ta át. Hosszú hónapok óta elő­
ször.

(Folytatása a 6. oldalon)
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Vízszintes: 1. Az a tudomány, 
amely az egyes cselekményekkel, 
a bűnözőkkel, a bűncselekmé­
nyek elkövetéseinek okaival, a 
megelőzés lehetőségeivel és a 
megtorlás (a büntetés) kérdései­
vel foglalkozik. - 12. Rövidesen 
bekötik a fejét. 13. Valamilyen 
évfordulót ünneplő (személy). — 
14. Egyforma betűk. 16. Kuko­
ricakása. — 17. Kupát Cholim 
Pesten. — 19. Betűvel a végén: 
gyümölcs. 20. Kereskedelmi rö­
vidítés. 21. Európai törpeállam, 
a játékkaszinók hazája. 24. Az 
Egyesült Államok központi, irá­
nyító kémhálózatának neve. — 
25. Hawaii, mások szerint ame­
rikai származású pengető hang­
szer, gitár. 27. Szavazat. — 28. 
Start egynemű betűi. — 29. Az 
óperzsáknál a sötétség és gonosz­
ság megtestesítője. 31. Lócseme­
ge. 33. Kutya teszi a nyájjal. — 
34. Személyed. 35. A. A. S. — 
37. Sűrű. 38. örökbe fogad. — 
41. Azonos betűk. 42. Szerves 
vegyületek, melyek szenet, hidro­
gént, oxigént, nitrogént és eset­
leg még néhány más elemet tar­
talmaznak. Az emberi szervezet­
nek nélkülözhetetlen alkatrészei. 
44. A magasrangú török tisztek 
neve régen. 45. Két szó: 1) ezen 
a helyen állt meg Noé bárkája az 
özönvíz után; 2) üzlettelenség.

Függőleges: 1. Török nagy­
vezér, Bécset ostromolta 1683 jú­
liusában, de vereséget szenvedett.

A szultán kivégeztette, teljes név. 
2. Egyforma betűk. 3. Csacsi­
hang. — 4. Régen fegyver, ma 
sporteszköz. 5. Vissza: ... kció, 
csapolás. 6. Fontos fa-fúvóhang- 
szer, kettős nádfúvókával. — 7. 
Nord dépertement fővárosa Fran­
ciaországban. 8. Vissza: jasszos 
munka. 9. Héber kert. — 10. 
Armánykodik. fondorkodik, cselt 
sző.11. Két szó: 1) ékezettel: ré­
gészeti emlékek módszeres feltá­
rása, 2) athéni államférfi, a kon­
zervatív párt vezére a peloponne- 
sosi háborúban. Létrehozta Spár- 
tával a róla elnevezett békét. — 
15. Hivatkozott. 17. Vissza: olasz 
dominikánus szerzetes (1548— 
1600), máglyahalált halt (Gior­
dano). 18. Angol jég. 22. Olyan 
mértani test, amelyet nyolc 
egyenlő oldalú egybevágó három 
szög határol, gyakori kristályo­
sodási forma. 23. Vissza: névelős 
háziállat. 24. A róhaiaknál hi­
vatali címet jelentett, a közép­
korban grófot, főispánt. 26. Hét 
betűi keverve. 27. A baktériu­
moknál jóval kisebb, mikroszkóp­
pal sem észlelhető, fertőző beteg­
ségeket okozó kóranyag. — 30. 
Angol vörös. 32. A vörös szikla 
városa Jordániában. 35. Vissza: 
cukor készül belőle. 36. Tejter­
mék. 39. Fordítva: névelős csa­
padék. 40. Belső szerv. — 4L 
Járom. 43. Kicsinyítő képző. - 
44. Ékezettel: fa része.
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A 245. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE:

Vízszintes: 1. FLANAGAN, 14. REGÁLÉ, — 26. KALANDOR, 
31. PALERMO, 35. SZÉPFIU, 39. RÉZNYOMAT. — 55. 
AKVARELL.

Függőleges: 1. FRENEZIS, 12. FELKAROL, 14. RÉMALAK, — 
20. VIDRA, 23. VALENS- 30. RÁFOG, 33. LIMÁN, — 38. 
LIGNIT.

*
Nyereménykönyv: KOSZTOLÁNYI DEZSŐ: A rossz orvos

csapatokban ácsorgó emberek között ide-oda. amikor egy 
bokor mögül egészen váratlanul előbukkant. Az arcát va­
lami sállal takarta be. csak a szeme világított.

— Hé, fiatalúr, kezd már hidegem lenni. ..
Milyen boldogság volt megtalálni őt.
— Jenny!
Magam sem tudom, hogyan történt, a viszontlátás túl­

áradó örömében megcsókoltam. Könnyedén a homlokát.
— Mi az? Megengedtem?
— Mit?
— Mondtam, hogy megcsókolhat?
— Ne haragudjon, olyan boldog vagyok, mert megta­

láltam.
— Én nem.
Már erősen sötétedett, az idő is egyre hidegebb, későre 

járt. az emberek elszállingóztak már hazafelé. Egyem] vol­
tunk. És akkor újra megcsókoltam. De most már nem a 
homlokát és nem futólag. Jó hosszú csók volt, és amikor 
végre abbahagytuk, Jenny még a kabátom ujját szorongatta.

— Ezt nem szeretem — közölte.
— Mit? — kérdeztem én.
— Hogy7 ennyire ízlik . . .
S mialatt gyalog megindultunk hazafelé (Jenny nem 

akart autóval utazni), egész idő alatt a kabátom újját szo­
rongatta. Nem kerestem rá magyarázatot, bár nem értet­
tem. miért tette. A Radcliffe Briggs Hall bejáratánál, a 
szállása előtt vettem tőle búcsút, de csók nélkül kívántam 
jó éjszakát.

— Jenny, lehetséges, hogy' most hónapokig nem látiuk 
egymást — mondtam.

Pár pillanatig hallgatott, végül azt kérdezte. — Miért?
— Viszont meglehet, hogy7 amint hazaérek, azonnal fel* 

hívom telefonon.
Ezzel sarkonfordultam és elindultam visszafelé.
— Nyavalyás gazember! — szólt utánam félhangosan.
Pár méternyire visszafordultam és fölényesen odavetet­

tem neki:
— Ha tetszik jó, ha nem — úgy7 is jó! — Nagyon sze­

rettem volna látni, milyen képet vág erre a megjegyzésemre, 
de helyesebbnek véltem, ha nem fordulok hátra, hogy meg­
nézzem.

A szobatársam. Ray Stratton két barátjával pókerjátsz­
mába merült, amikor beléptem a szobába.

— Hol voltál mostanáig, Ollie? — kérdezte Ray s egy 
pillanatra felemelte szemét a kártyából. — A Cavilleri- 
lánnyal csavarogtál?

— Mi közöd hozzá?
— Ki az a Cavilleri? — érdeklődött az egyik fiú.
— Jenny Cavilleri — válaszolt helyettem Roy —. egy 

zeneileg terhelt nőszemély, aki a Bach Egyesületben zon­
gorázik.

— Ja. azt ismerem — avatkozott a kérdésbe a másik fiú.
— az a széles, nagyfenekű?

A durva megjegyzést nem méltattam válaszra, szó nél­
kül kihúztam a telefonkonnektort a foglalatból és a háló­
szobám felé indultam.

— Szóval zongorázik a Bach Egyesületben — folytatta 
a témát egyik barom.

— És mit játszik Barrettel? — mókázott a másik.
— Nehéz kitalálni...
A hülyék vihogtak, röhögtek a saját baromi megjegy­

zéseiken.
— Jó mulatást, uraim, — mondtam fölényesen és be­

csuktam magam mögött a hálószobám ajtaját. Lehúztam 
lábamról a cipőt, ledőltem az ágyamra és feltárcsáztam 
Jenny telefonszámát.

Halkan, suttogva beszélgettünk.
— Héj. Jenny ...
— Igen ...
— Jen ... mit szólnál ahhoz, ha azt mondanám, hogy ...

— tétován elhallgattam, ő némán várakozott.
— Ugyanis ... úgy érzem ... szeretlek .. .
Erre újabb szünet következett, majd nagyon halkan e1 

gyengéden felcsendült a hangja. — Annyit, hogy7... el­
ment az eszed, te hülye. — Ezzel letette a kagylót.

Érdekes módon, a válasz cseppet sem szegte a kedve­
met, nem éreztem boldogtalanságot és meglepetést sem.

3.

A Cornell csapata elleni mérkőzésen megsérültem, rá­
adásul a saját hibámból. Szavamra, én követtem el hülye­
séget, amikor a centercsatárjukra valami obszcén megjegy­
zést tettem. Teljesen megfeledkeztem róla, hogy7 az együt­
tes négy játékosa kanadai, még hozzá nagyon lelkes pat­
rióták is, jól megtermett, hatalmas fickók, akik története­
sen meghallották, amit mondtam. Nem volt elég. hogy7 bün­
tetésből kiállítottak a csapatból, miután kitöltöttem, még ót 
teljes percen át meg kellet birkóznám velük a durva meg­
jegyzésemmel okozott sérelmét. Öt teljes percen át. Hal­
lani kellett volna a Cornell-csapat szurkolóit, mikor kiszab­
ták rám a büntetést.

A mérkőzést Ithacában játszottuk le és oda nem sok 
Harvard-pártoló jött utánunk. Öt perc! ... Lelki szemeim­
mel szinte láttam az edzőnket, amint a haját tépi kétségbe­
esésében, mialatt én bemásztam a büntető ketrecbe.

Mikor Jackie Felt savanyú pofával hozzámlépett és észre­
vette, hogy a fél arcomról patakzik a vér, felhördült.

(folytatjuk)
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SZVETLÁNA ÉS Á ZSIDÓK AKI E1ADTA A LELKÉT HZ ÖRDÖGNEK
Sztálin lányát — aki jelenleg porter megkérdezte tőle, bogy mi

William Wesley Peters amerikai j a_ véleménye, hogy a repülőéi té- 
new vor-1 ritessel illetve az Izraelbe való szőépítésznek a felesége ...... , . -------

,,i-i : késsél vadolt zsidók haiálbümet--
: i.Kogatd>a a \i nia\a n.t-,-ro , $ét hosszu szabadságvesztésre vál- 

hanták az ujsagtrok. Az egy.k n-j toztatták? „Nem a büntetést ^
I lett volna megváltoztatni, hanem 
i kiutazási engedélyt adni részük­

re. hogy békésen élhessenek Izrael

m
i

i»

a bíróság előtt ahogyan kedve 
tartja — akár egy függefalevéllel 
is, „mondotta a felháborodott fis­
kális.

KÍGYÓ ügy
Wade Parrel herpetoiógus, ami 

azt jelenti, hogy kigyóimádó és 
tekintélyes gyűjteménnyel rendéi­

ben" — mondotta az újdonsült kezik. De ugylátszik, hogy vala- 
Mrs.Peters. ki még jobban szereti a hüllőket

EGYETEM — 1971 I mint ő, mert az egyik kétfejű ki- 
Berkeleyben a Kaliforniai F.gye gyóját ellopták. „A kígyó kel­

temen megszokott látvány, hogy j ezer dollárt ér, de senki sem 
az ajtók be vannak deszkázva.! tudja eladni és senki sem képes 
mert az üveget a tüntető diákok i mutogatni, mert az egy egyedül­

védnek joga van úgy megjelenni már várta a zsidó ifjak küldött­
sége, akik a kapitánnyal akartak j 
beszélni. A kapitány fogadta is 
őket, de amikor a szovjet zsidók 
üldözéséről kezdték kérdezni, ak­
kor mérgesen a szovjet konzulá­
tusra küldte őket és kidobta ő-

írta: KARMEL JOCHANAN

süsü!

betörték. Ezért valaki helyénva­
lónak találta, hogy egy ilyen ei- 
barikádozott ajtóra a következő 
szövegű táblát akassza: Az ajtó 
üvege akkor törött be, amikor 
egy munkás egy íróasztalt szállj-, 
tott és kézikocsijával nekiment. 
A törött üvegajtó, tehát nem egy

- SiÄX

álló ritka példány, egy unikum. 
Az eset olyan mintha valaki a Mo­
na Lisát lopta volna el“ — mond­
ta Mr.Farre] mérgesen a rendőr­
ségen.

TAXISZTRÁJK ES A 
PORTÁSOK

Három hétig tartott a new yor-
nézeteltérésből eredő és elfajult te-! ki taxisztrájk, ami nem csak a
vékenységnek az eredménye. Kér­
jük továbbadni!“

JOGI PROBLÉMA...

taxisoknak, hanem a portásoknak 
is jelentős kárt okozott. A Wal­
dorf Astoria portásai egymagá-

Alvin Goldstein bíró 100 dől- ban mintegy 5000 kocsit hívnak es t,en>'ke!>ckbö1 összeállítót 
lár pénzbüntetésre ítélte Peter Pi- naponta, ami természetesen bor-1 f. et/".a)Zok- ,Lathat?k tovabbá ku"

ravaiót jelent számukra. Ha csak |íodxf° ,szmu; ™erftü « an>'ag: 
minden vendén 25 cent borrava- 1. ° készült tojások, távol keleti

Harminckét evvel ezelőtt, 1939 telén, min­
den tisztességes és szabadságszerető ember szí- 
Ve Finnországért dobogott. Sztálin katonái 
orvul támadták meg Finnországot és a kit 

őket: Jerry Westin Ken Schech-1 finn nép hősiesen védkezett hónapokon ke 
ter - a küldöttség két tagja - j resztül a sokszoros túlerő ellen. Mindenki 
azonban nem hagyták annyiban a j sajnálta, amikor Mannerheim marsall kato­

nainak végül is be kellett szüntetniük a küz­
delmet a nagyon egyenlőtlen harcban

dolgot és egy „jelképes ötletük“ 
támadt; másnap hajnalban egy 
kis csónakkal a hajónak a kikö­
tővel ellenkező, örizetlen oldalára 
eveztek és a még alvó hajó fa­
lára egy kékszinü Mágén Dávi­
dot festettek, alá ja pedig a felira­
tot: „Engedjétek ki a zsidókat.“

LOM-BOLT.
A Második Avenuen van egy j 

üzlet, ahol minden elképzelhető 
furcsaságot árusítanak. A kira­
katban a következő dolgok lát­
hatók bekeretezve üveg alatt:egy 
szelet kenyér, egy európai túra 
repülő és vasúti jegyekkel doku­
mentálva, bankjegyek, kitünteté­
sek és fényképekből összeállított

pe ügyvédet, mert többszöri fi­
gyelmeztetés ellenére 
dő nélkül jelent meg a bíróságon 
„Több tiszteletet tanúsíthatna a 
bírósággal és saját ügyvédi hiva­
tásával szemben“— fedte meg a 
bíró az ügyvédet. De az ügyvéd 
elhatározta, hogy harcolni fog i

is nyakken- minden vendég 25 cent borrava- bo1 feszült tojások, távol keleti 
a bíróságon. í iót ad egy portásnak, akkor már azetta uloalka mafossag°k. a- 

ez is napi 1250 dollár veszteséget jmik allas,ra osztokdlk az embert 
jelentett a kapusok összeségének, «sok sok mp, amik azt b.zonyit- 

DAVID-CSILLAG AZ OROSZ Jak’ hogy a dilletantizmus nem
HAJÓN

Huszonkét év óta először fu-
gazáért és a legfelső fórumig fog: tott be orosz hajó San Francisco 
fellebbezni. „Szerintem egy ügy-i kikötőjébe. Amint a hajó kikötött
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HA EGYSZER MEGÉRJÜK...
Irta: GHANA ZEMER

Tudtam, hogy mindezt nem fogom simán 
megúszni. Előre számítottam arra, hogy lesz­
nek, akik alaposan „megmossák a fejemet“ 
azokért az eretnek nézetekért amelyeket a 
nemzedékek közötti szakadékról bátorkodtam 
.-iözzetenni két héttel ezelőtt. Ominózus cikkem­
ben ugyanis azt merészeltem állítani, hogy az 
egyenlőség valójában már otthon, a szülői ház­
ban, kezdődik és nem jár több tisztelet, meg­
becsülés a szülőknek,mint maguknak a gyer­
mekeknek.

A lavinát tehát megindítottam. Elkerülhetet­
lenül. Azóta, hogy a cikk napvilágot látott, 
zsakszámra kapom a haragos leveleket és hoz­
zászólásokat. A telefonok? Ne is kérdezzék, 
'■oltak gyenge pillanataim, amikor menekü­
lésként egyszerűen kikapcsoltam a készüléket.

Hogy mit mondanak az emberek? Mit ir- 
nak0 Egy nagy, terjedelmes kőrmondatban 
összes-űritse az egészet, ugv fejezhetném ki, 
ccigy a tiltakozási hullám igy nyilvánul meg:
■ Mit akar ön, asszonyom? Mi bujt magába 
hirtelen, hogy a szülők iránti tisztelet ellen 

'Zií ' Nem elég nekünk a szomorú valóság? 
Még sót akar hinteni a sebeinkre? Még szük­
ségesnek találja anya létére, hogy „káseroija“
“ gyermekek szülőkkel szembeni tiszteletlen- 
seget?...Különösképpen itt, Izraelben, ahol száb- 
- gyermekeink. Isten tartsa meg őket, amu- 

gyis a fejünkre nőnek idő előtt?...“
Körüloelül igy viharzik a közvélemény a bái- 

zny-, bocsánat, szülőtisztelet „rombolója“ el* 
-n Mit mondjak önöknek? Beismerésben va- 

De csak részlegesen. Mert miről is van 
c' Arról, hogy a nemzedékek folytonossá­

gának kérdése tulajdonképpen a lét, a fenn­
maradás folytonosságával azonos. Talán csak- 
' a mindent megsemmisítő atomháború le­
it fontosabb ennél, mert ez kettétörheti, meg- 

-zakithatja magát az életet, a létet. Ezenkívül 
ranban semmisem lehet olyan fontos, mint 

■’pák és fiuk, szülők és gyermekek kapcsolata. 
*5> nem mentegetőzésként, de önmagam meg- 
•igyarázására szeretném egyértelműen leszö- 

geaii: nem ellenzem a szülői tiszteletet. Vi- 
aS°s, hogy kijár a tisztelet a szülőknek. Az 
°'szes tisztelet. Nem azért, mert szülők ők, ha- 
ncm teért, mert ők is csak — emberek. U- 
Sianolyan mértékben jár tehát a tisztelet, a 
megbecsülés a gyerekeknek is Mert ők is 
csak emberek. Még akkor is, ha apró, pici
emberkék.

Személy szerint mindig hideg fut végig a 
fiamon, amikor olyan szülőket látok, akik 
megverik gyermekeiket. Milyen jogon? Csak 
a‘crt» mert az idegeinkkel játszanak? Higyjék 
c ’ mi is bizonyára az idegeikre megyünk 
-esik.„Miért náspángolják el tehát a szülők 

dZ apróságokat? Akarják hallani a véleménye* 
;’iel' A kendőzetlen, meztelen valóságot? Vá- 
iK°m: csak azért kapnak ki a gyerekek,mert 

1 i',,ílök nagyobbak és erősebbek.
. ha ezt nevelésnek nevezik, úgy bátor- 

kijelenteni: nagyon rossz nevelés ez. 
v lszen mit tanul ebből a gyermek? Azt a kö- 
bSk*e2tetést ked levonnia az egész „nevelés­

ei • hogy szabad ellátni a baját a gyengé- 
hogyan tiszteljen egy intelligens gyer- 

ffiek e=y ilyen szülőt...?
Egyébként, amig a gyerekek kicsik, még va- 

e °8y megoldható csak a problématika a 
-Megyeiem kierőszakolásával Ha azonban 

;--nőnek, semmisem segít, — megértés nélkül, 
h aa 'enne igazi megértés szülők és gyerme- 

hozott, nem lenne szakadék sem a nem- 
/e ekek között. Nem lenne téma ez a kérdés. 

Eehet, hogy mindez kellemetlenül hat sok

szülőre, de az az érzésem, ez az igazság. A 
felnőttek mindig úgy vélik, hogy amikor ők 
fiatalok voltak, ők jobbak voltak, konstruk­
tivabbak voltak..

Lehet, hogy újabb tiltakozó levelek jönnek 
majd hozzám, de nem tudom türtőztetni ma­
gam: nincs nagyobb abszurdum ennél. Valójá­
ban ugyanis nincs semmiféle lényegbeli, elvi 
különbség. •-

Ha tehát szabad nekem is,' mint egy izraeli 
anyának mégegyszer, ebben a „második for­
duló“ keretében véleményt mondani, hát ké­
rem kijelenteni, hogy szerintem az ifjú nem­
zedék „lázadásának“ különféle megnyilvánu­
lása nem olyan tragikus. Hagyni kell őket, 
hogy megtalálják önmaguk útját. Saját meg­
nyilvánulásuk és saját önkifejezésük formá­
ját. Diktátumok és erkölcsi prédikációk nél­
kül... Nem mindig érthető a mai ifjúság tilta­
kozásának formája. Ne felejtsük, nagyon rosz- 
szul irányítják ennek a mai világnak az ü- 
gyeit. És arra is gondolni kell, hogy ezt a 
rossz világot nem az ifjúság kormányozza. 
Ha tehát, ilyen kétbalkezes módon menedzse­
lik számukra a világot, legalább engedjék ö- 
ket — tiltakozni.

Olyan módon, ahogy ennek szükségét ér­
zik. És ne felejtsék, hogy a gyerekek valójá­
ban semmivel sem tartoznak a szülőknek. Mind­
az,- amit a szülők a gyermekeikért tesznek, kö­
telességük. Mert világra hozták őket. Anélkül, 
hogy megkérdezték volna őket. És az is termé­
szetes, hogy a szülők mindent meg akarnak 
tenni gyermekeikért, hiszen ez a legalapvetőbb 
emberi érzés.

Ezt akartam csak elmondani. És azt, hogy 
amit a gyermekek kapnak tőlünk, nem ne­
künk, hanem az idő érkezésével saját gyer­
mekeiknek fogják tovább adni. Unokáink­
nak.

Adja az Isten csak, hogy valamennyien 
megérjük ezt a napot.

ismer határt. Az egyetlen normá­
lis dolog az üzletben négy szelíd 
agár, amelyek előkelő mozdulatok 
kai sétálnak a sok szemét között.

ALVÁSZATI KLINIKA
A statisztika szerint New York­

ban él a legtöbb álmatlan ember 
a világon. Ezért a város egyete­
mén egy alvászati klinika fel­
állítását határozták el. A pszi­
chológiai fakultás laboránsai az 
alvó ember szokásait,álomképes­
ségüket illetve álomképtelenségü­
ket, valamint számos altatószer 
hatását tanulmányozták. A klini­
ka egyelőre csak az egyetem hall­
gatóinak áll rendelkezésére, azaz 
kb. 50 ezer személynek. — Hor­
kolók és ágynedvesitők vigaszta­
lódhatnak, mert ezek számára is 
segítséget ígérnek.

UTASHIÁNY
A repülőjáratok utasforgalma 

jelentősen csökken* az utóbbi é- 
vekben és majdnem minden re­
pülőtársaság veszteséggel dolgo­
zik. Secor Browne az Országos 
Repülésügyi Hivatal vezérigazga­
tója ezt a jelenséget a következő 
rövid de velős nyilatkozattal o- 
kolta meg: „manapság sokkal több 
repülőgép-üléssel rendelkezünk, - 
mint hátulsóval amelyek azokban 
helyet foglalhatnának.“

Askenázi Ervin
*M*t**0MS fi ttf -•

VENDÉGEINK;

finn köztársaság elvesztette területe"jelentős 
részéi, a karéíiai földszorost, második leg­
nagyobb városával, Viipurival együtt.

Két évvel később a finn és a szovjet csa­
patok ismét szemben álltak egymással. A 
két küzdö-fél bizonyos értelemben alig vál­
tozott Finnország megmaradt minta-demok- 
rácianak, amelyet egy, a szociáldemokraták­
ból, parasztpártiakból és konzervatívokból 
álló koalíció kormányzott. A szovjet vezetői 
is ugyanazok voltak. Sztálin és társai, se szeb­
bek, se tisztességesebbek nem lettek.

Ennek ellenére akkor már a szabadságsze- 
retö és demokratikus emberek Finnország el­
len voltak. A szovjet ugyanis ekkor már 
hadban állt a német nácikkal és a finnek 
Hitler szövetségesei voltak.

Nem vitás, hogy a finnek nem váltak 
nácikká, sőt igyekeztek továbbra is a lehető 
legtisztességesebben viselkedni. Nem csak, 
hogy megtagadták a finnországi zsidók kia­
dását a németeknek, hanem minden erejük­
ké! megvédíék őket és nem voltak hajlandók 
megkülönböztetésre sem ellenük. Hangsúlyoz­
ták, hogy ők csak a saját, az oroszok’ ál­
tal elrabolt területeik felszabadításáért har­
colnak és semmi másért. Mindez nem segí­
tett. Az a tény, bogy Hitler volt a szövet­
ségesük, egymagában minden másnál többet 
nyomott a latba. Mert az. aki eladja a lel­
két az ördögnek, az köztudomásúan a pokol­
ba jut.

Ezen a téren ma sincs semmi változás, leg­
feljebb csak annyi, hogy a hitleristák helyét 
a kommunisták foglalták el. Annak, aki el­
adta a lelkét az ördögnek —— ma nem an­
nak, aki Berlinben, hanem aki Moszkvában 
székel, — annak nincs reménye, hogy elke­
rülje a rémuralom poklát.

Sajnos, vannak olyanok, akik ezt nem lát­
ják be, és azt hiszik, hogy lehet cgvszerrc 
a Kreml szövetségesének lenni és ugyanak­
kor jó, úgynevezett „haladó“ célkitűzésekért 
harcolni. Reménytelen erőfeszítés.

Tiz év előtt voltak, akik nagy reményeket 
fűztek Fidel Castro Kubájához. Ma már leg­
nagyobb részük bevallja, hogy csalódott. Le­
hetséges, hogy Castro egyénileg jobbhiszemű 
és tisztességesebb, mint elődje a diktátor! 
székben, Battista volt, de Moszkvához való 
kötöttsége tönkre tesz mindent.

A kubai gazdasági élet szovjet példára 
csődöt mondott. Az „emberi arcú szocializ­
musból“ egy, a többiektől ezen a téren alig 
különböző, szokványos latin-amerikai dikta­
túra maradt vissza, és nem tudom, miért 
nem emlegetik szinte soha a világban, hogy 
Castro paradicsomából az évek folyamán 
több, mint kétszáziiarminc ezer ember mene-

■ ...

kült el. Ezeknek jelentős része a legnagyobb 
életveszélyek közepette, vitorláshajökon és e- 
gyéb lélekveszíőkön.

Ugyanez a sors vár Chilére is Allenda kor­
mányzata alatt. Annak ellenére, hogy az 
országnak nyilván szüksége van azokra a re­
formokra. vagy legaiabb is legnagyobb ré- 
szukre, amelyeket a népfront a választások 
eiott megígért, mégis biztos vagyok benne, 
nogy a kommunisták részvétele a kormány*

an’, os 3 Moszkvától való egyre nagy obb
ugges, az összes erőfeszítések eredményeit 

semmivé fogja tenni, sőt Chile helyzete né­
hány év múlva sokkal rosszabb lesz, mint 
amikor Allenda átvette az elnökséget.

Meg sokkal inkább igaz ez a vietnami 
esetben. Tény, hogy a Vietkong katonái hő­
siesen harcolnak, nagyrészt biztosan meg is 
'annak győződve arról, hogy ezt egy jó cél­
ért, a szabadságért és a jobb életért teszik. 
A saigoni kormány biztosan sokkal jobb. 
mint azt a kommunisták és társaik terjesz- 
tik, de az igaz, bogy az amerikaiaknak nem 
sikerült szilárd és demokratikus, nem korrupt 
bázist teremteniük Dél-Vietnamban. Ennek cl 
lenére, a Vietkong harcosai és az Észak-Viet- 
nam-i katonák, nem egy jó, hanem egy rossz 
ügyért harcolnak. A kommunizmus, önma­
gában véve minden emberi szabadság meg­
tagadása, és ezért a kommunisták sehol nem 
tudnak szabadságot hozni az emberek sza­
mára. Még ott, ahol egy másik diktatúra 
ellen küzdenek, ott sem hozhatnak szabadsá­
got. hanem azokra is, akik együttműködnek 
velük, és akik a világméretű küzdelemben 
Moszkva, vagy akár Peking támogatásával, 
kívánnak előre jutni. Lehet, hogy ez a tá­
mogatás eleinte hatásosnak tűnik, de azután 
mindig és minden alkalommal kiderül, hogy 
azon, aki egyszer eladta a lelkét az ördög­
nek, nem lehet már segíteni.

Éppen ezert tölt el mindig a legnagyobb 
megdöbbenéssel, hogy az emberek, és első­
sorban a politikusok, milyen könnyen tud­
nak felejteni, elfelejtik Sztálint, Budapestet. 
Prágát és a többi borzalmakat Van-e ért­
hetetlenebb és öngyilkosabb dolog, mint a- 
mikor demokratikus politikusok különböző he­
lyeken szövetségekbe hajlandót tömörülni a 
kommunistákkal, és nem gondolnak arra. 
hogy mi történt a népi demokráciákban a 
különböző, úgynevezett ..társutasokkal“, akik 
naiv módon szövetkeztek a kommunistákkal.

Nyugat-Németországban például Brandt a 
történelmi nagy alkalmat veszíti el, amikor 
a szükséges belső reformok helyett a legos­
tobább és leghelytelenebb dologra fekteti a 
fősulyí: A Moszkvával való megegyezésre. 
Ez a kísérlet a jobbik esetben újra uralom­
ra juttatja a konzervatív erőket, és a rosz- 
szabbik esetben, veszélyeztetni fogja a nyu­
gatnémet demokráciát.

Akármilyen jó szándékai is legyenek va­
lakinek, nem lehet eredményt elérni úgy. ha 
a szövetségesem a sátán és a világban azo­
kat az erőket támogatom, amelyek százmil­
liók számára a legszömyübh rabszolgaságot 
biztosítják.

SIMAYEDE
Kanadában élő magyar-zsidó színművész ,

padár, egyszer Bassermann meg- érdek’ödött eJöadás után -me- 
nézte a játékát és elvitte ma-! ^ Simay/^e « “^fu­
gával Berlinbe. Kilenc évig „é-1vott a studloba- kaP

Több, mint ötven éve színész 
Korát nem titkolja, talán kicsit 
büszke is, hogy 78 éves művész 
létére még nincs nyugdíjban, — 
rendszeresen játszik, állandó szer 
ződéses művésze a kanadai CBC 
televízió drámai osztályának.

Még innen volt az érettségin, 
amikor már fellépett. Később a 
Király Színház tagja lett, pályá­
ja legfontosabb éveit a Vígszín­
házban töltötte, amelynek a szin

bíró József yr
— A slosim alkalmából —

Biró József személyében a régi
Nagyvárad egyik közismert intel 
lektuel családjának ivadéka távo­
zott el idő előtt az élők sorából.

E család dísze s koronája Bí­
ró Márk volt, a felejthetetlen em­
lékű iskolaigazgató, a ragyogó 
pedagógus, generációk nevelője.

Biró József, aki 1966-ban aiij- 
jázott feleségével és ősei tehetsé­
gét öröklő fiával, azt a magyar­
zsidó értelmiségi típust testesítet­
te meg, aki kizárólag a magyar 
kultúra emlőin nevelkedett és élt, 
gondolkozott és beszélt.

Meglepően rövid idő alatt bará­
tokat szerzett Izráelben. Finom 
modorával, alkalmazkodó képes­
ségével és szorgalmával hamar ki 
vívta a kollégák és ismerősök 
megbecsülését. Életének legboldo­
gabb napja akkor volt, amikor 
imádott egyetlen fia végre meg­
kezdhette egyetemi tanulmányait. 
Ez az esemény álmainak megva­
lósulását jelentette.

Biró József soha nem volt be­
teg és élete utolsó napjáig dol­
gozott. Tel-avivi munkahelyén,

& .

56 éves korában érte hirtelen a 
halál, gyászba borítva nagy beteg 
feleségét és fiát, aki most teljesí­
ti tényleges katonai szolgálatát.

Halála őszinte fájdalmat oko­
zott mindazok körében, akik ezt 
a talpig becsületes embert és a 
kiváló intelektuelt ismerték, be­
kiváló intellektuell ismerték, be­
csülték és szerették.

Fein Mordecháj

tam tőle. Csak sajnos, nem ér­
tettem egyetlen szót sem a szö­
vegből. A fiam, aki egyetemi 
tanár Kanadában — mondatról 
mondatra átvette velem a szcre-

mm

A „nagy főnök“ irántam Edével való beszélgetés derűs a-
nyagából:

— Amikor a legnehezebb Rá- 
kosi-években vidékre parancsol 
tak, egy teljes szezonon át pé­
csi színész voltam. Bemutattuk 
a Szibériai rapszódia című szov­
jet operettet. Mondanom sem 
kell, hogy milyen átütő sikerrel. 
A premier után — akkoriban 
ez volt a szokás —, kibővített 
társulati ülésen értékeltük ki a 
darabot, hogy mennyire sikerült 
kidomborítani játékunkkal az 
iró mondanivalóját. Az ilyen ü- 
léseken jelen volt néhány helyi 
párt-korifeus, sőt a népművelés­
ügyi minisztérium színházi fő­
osztályától is lejött egy alhatal- 
masság. Nos, a kiértékelést ez­
úttal egy Lendvai nevű helyi 
pártember végezte, akiről köztu­
domású volt, hogy az órásmes­
terséget hagyta ott, mielőtt a 
párt, a kultúráiét színházi arc- 
vonalára szólította. Ez a Lend­
vai nem lelkesedett az én játé­
komért és megint csak felrótta 
bűnömet, a Vígszínházban eltöl­
tött éveket, maid igy összegezte 
véleményét:

— Simay elvtárs ezúttal adós 
maradt a belső átéléssel és nem 
tudott őszinte érzelmeket fakasz­
tani.

—- Később lehetőségem volt 
reagálni Lendvai elvtárs szavai­
ra, természetesen az önkritika 
szigorú szabályai szerint. Ezt 
mondottam: — Lendvai elvtárs 
kritikáját magamévá teszem és 
ezentúl igyekezni fogok olyan 
játékot nyújtani, hogy ne csak 
az órások, de az ékszerészek is 
elégedettek legyenek ..

, (b. p.)
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met színész volt.

A legnehezebb években lepa­
rancsolták a színpadról, munka­
szolgálatos lett. Faragó Miklós 
századtársa. Nagyon sok év ti­
tán itt, Tel-Avivban találkoztak.

— Simay Ede volt a parancs
nokunk, mint egykori tartalékos 
százados — meséli róla Faragó 
Miklós —, de bohém ember lé­
tére hamar búcsút mondott a 
kapufélfának. Ő szökött meg e- 
lőször__

A háború után nagy pesti tár­
sulatoknál játszott, de a legne­
hezebb években — amikor bűn­
nek számított a vigszinházi múlt 
— vidékre helyezték.

— A kecskeméti társulatnál 
kedves kollégám volt Szenes Gi­
zi és Molnár Pá.l Őszinte ö- 
römmel találkoztam itt, Izrael­
ben a népszerű művészházaspár 
ral — mondja Simay Ede.

Ezelőtt 18 évvel kikerült a 
művész Kanadába. Nem volt 
már akkor sem fiatal ember, 
mégis azt ambicionálta, hogy 
egyszer még angolul játsszon. —
Egyelőre beállt liftkezelőnek,
majd zsákoló munkás lett egy - — -------
magtisztító vállalatnál. Közben ^ meg az an"°' színészek vi- 
tanult angolul. lagszovétségé, s az elnök, Vic­

tor Knight, a hozzá intézett le-
Mielőtt még megtanulta vol- veiében a fiatal színészek példa- 

na a nyelvet, Békeffy László képéül ajánlotta Simay Edét.
Torontóba jött, s együtt léptek I
fel — magyarul. Egy barátjuk „ Eddlg öt címszerepet alakított 
meghívta az előadásra a helyi es ,a kanada: CBC-televizióval 
nagy tévé-studió drámai osztá- va!ó szerződése értelmében, even 
lyának főnökét - főleg azért, te 16-18 darabban szerepel, 
hogy Békeífyt bemutassa játék , Befejezésül egy szinész-anek- 
közben. «dótát jegyeztünk fel a Simay I 1971. IV. 11 UJ KELET 5

pet. három hétig memorizáltam. 
Végül sikeresen eljátszottam „A 
titkos ügynök“ cimű darab e- 
gyik vezető szerepét.

Azóta megtanult jól angolul, 
ezt a teljesítményét bravúrosnak 
könyveli el a „szakma“. Nem­
rég tiszteletbeli tagsággal tisztel-
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Turistaáradat jegyében kezdődött pészách ünnepe»zat.Lneyvr0Ä,i,ert
9 \ß I ■ 1 Haifa. (Ar Ili Kelet tudósító-

A Nyugati Falnál rendeztek szádért a szovjet olék számára Kirándulók özöne Éjlátban
Feigin volt őrnagy a libanoni 
hatá:r mentén fekvő Bárám ki- ;

Haifa. (Az Uj Kelet tudósító- j 
jától). — Két görög vontatóhajó 
tegnap- három hetes megfeszített 
munka után levontatta a 80001 
tonnás Clipper teherhajót. amely : 

buc vendége volt. Volt olyan olé egy hónappal ezelőtt zátonyra fu- 
is, aki pénteken érkezett és a re- tott és megfeneklett a kirját-cha-

__________ d ( _ piilőtérről egyenesen a felső-gá-; jimi tengerparton. Mint emleke-
kibucban és a Szochnut által rendezett széderestéken a Szov- ! és ünnepi hangulatban a börtön-; üli Sámir kibucba vitték széder- i zetes. a Clipper görög teherhajó 
jetunióbó! érkezett Új ólékat láttak vendégül, másutt üres büntetés kitöltése utáni szabad- re. (gálili) ' a haifai öbölben horgonyzott.
szék az asztal mellett jelezte, hogy szimbolikusan velünk ságot kívántak egymásnak. Kfár Chábádban I amikor egy viharos éjszaka a

A sokezer turista számára, aki áradatként öntötte el az ki a rászorultaknak. Szédert ren- 
országot az ünnepekre, tegnap megrendezték a gáláiban ha- deztek a Kármel-hegyi Dámon 
gvománvos második szédert. míg az izraeliek pénteken este. ; fegyházban is, ahol 
a határokon uralkodó csend által fokozott jó hangulatban a zsidó foglyok bor helyett 
ültek le az ünnepi asztalhoz a Hágádá olvasására. Számos I szőlőlevet kaptak

van az ünnepen a szovjet zsidóság is.
A fővárosban sokezer főnyi j kibucban ünnepelt, 

iinneplő tömeg lepte el az utca- j A tel-avivi Nővé Sárét negyed- 
kat. különösen a város keleti ré- ’ ben a vallási tanács 150 szovjet 
szén, ahol összekeveredtek a Nyu ! olé részvételével rendezett szé- j 
gáti Falhoz igyekvő hagyomány- í dert és itt is nagy volt az izgalom j 
hű zsidók és a keresztény zárán- a résztvevők között. Külön imát j 
dokok. akik az ezidén a pészách- j mondtak a Szovjetunióban és az j 
hal egybeeső húsvéti ünnepre jöt- j arab államokban sínylődő zsidó­
ié k a Szentföldre. A főváros vala kért. Hasonló imát mondtak a

Lezajlott a Kupa hatodik fordulója

Továbbjutott a nemzeti bajnokság 
valamennyi tagja

A Hápoél Petach Tikva csak a meghosszabbí- 
tásban tudta legyőzni a B-ligás Givát Olgát

mennyi szállodája zsúfolásig tele i 
volt és a kereszténv egyházi intéz 
ményekben működő penziókban j 
sem volt hely.

Pénteken- amikor a zsidó lakó 
sok széderre készültek, a kérész- j 
tények nagypénteket ünnepelték, j 
\ vallásügyi minisztérium kü- j 

lön szédert rendezett a Nvueati '

város területén fekvő 700 temp­
lomban és imaházban.

A vallási tanács mintegy 250 
személy részvételével külön 
szédert rendezett az egyedül­
álló. szegénysorsú emberek szá 

mára.
Haifán is minden szálloda fog­

lalt volt és sok helyen nyilvános
100 szov- i szedereket rendeztek, többek kö-Fal mellett, mintegy 

íet olé részvételével.
Sokan közülük először \ eltek 
részt széderestén.

é< izgalmuk látható volt. különö 
sen a Sehechejánu áldás elmon­
dása, valamint a Hágádá olva­
sása ideién. I nács az ünnep előtt mintegy 65

Zálmán Sázár államelnök. — ■ ezer font ünnepi segélyt osztott 
mint minden évben — az idén is 
a főváros közelében fekvő Arzá ; 
üdülőben töltötte a széder estet, 
míg Golda Mcir miniszterelnök 
családjánál- a negevi Revivim !

Sokezer izraeli polgár kirán- mintegy 40 hadiözvegyet és ár- ] szél elszakította kábeleit és kiso- 
dulássál töltötte az ünnepet és a : vát láttak vendégül. dorta a partra,
forgalom pénteken és szombaton j A falu lakossága két párhuzamos í A hajó mintegy kétezer tonna 
egyaránt igen erős volt az ország i szédesestet szervezett, amelyek : vegyes, árut hozott, amelynek ki­
minden részében. Különösen Éj-: közül az egyiken 100 szovjet ólét rakása, előreláthatólag, ma kez-
lát volt „népszerű” és becslés sze- j láttak vendégül. Szombaton este dődik meg. Egyidejűleg hozzálát- . . . Ili „
rint második szédert rendeztek a kül- j nak az elszenvedett kár felbecsü A DőtST 1 61 AVIV CSUK tizenegyesekkel gyOZott

a kirándulók száma meghalad- j földi „chábádnyikok” számára, j léséhez. Beéf SÓva ellen
ta a város lakosságának ötszö- . . .. ,HALÁLOS BALESETEK Egyetlen meglepetés sem történt a labdarugó kupa tegnap |t-

, „ , ,,, . .... játszott 16 mérkőzésén. A nemzeti bajnokság mind a 16 részt»t-
Penztarcaja után ugrott CS halálosan megsebesult v6je tovább jutott, habar három esetben ez csak nehezen ment. es

egy 17 éves leány 120 perces játék volt szükséges. A B-ligábnn szereplő Hápoél Givat
C.fáti tudósítónk jelenti: — Az | Ugyancsak halálos baleset ál- OISa a rendes játékidő végén 1:1-es eredményt tartott a nemzeti

ünnep beállta előtt temették el dozata lett egy két éves sfárámi bajnokság második helyén álló Hápoél Petach 1 ikvával szemben.
: Mirjám Zvulun 17 éves cfáti : kislány, akit tegnap halálra gá-
• lányt, aki előző nap közúti bal | zolt egy traktor. A rendőrség le­
eset folytán halt meg. A fiatal tartóztatta a traktor 16 éves ve­

zetőjét és megállapította, hogy a 
fiatal fiú engedély nélkül vezette 
a járművet szülei háza közelében.

Csütörtökön délután súlyosan 
megsebesült Málká Trábulszi 15 
éves lány. Nővé Ovéd szövetke­

zeset.
Többezer ember, akik számára 

I nem jutott hely a szállodákban.
a tengerparton- a homokban fek- 

j ve töltötte az éjszakát. A korla- 
I tozó rendelkezések ellenére a 
: Szinájban is igen erős volt a for- 
; galom.
I

Cfát, (Az Uj Kelet tudósítójá- ; |ánv a Kánáán hegyről „trem- 
' tói). — Kellemes tavaszi időjárás ; pelt" Cfátra. amikor pénztárcája 
■ mellett, ünnepi hangulatban telt j az országúira esett. Még mielőtt

szách első napja a Gálilban. Cfát trempeJö lány leugrott az autóról, 
és Tibériás valamennyi szálloda

zott a Szochnut klitaközpontjai- el úgy a széder este. mint pé- a sofőr megállhatott volna, a 
ban.

Rosenwasser Samu és családja 
a légihaderő egyik támaszpont­
jának vendége volt

széder estére. A haifai vallási ta- raen venoegesen kivui a ozuvjci-

ja megtelt az ünneplők tömegei­
vel. A Felső-Gálil kibucai az iz­
raeli vendégeken kívül a Szovjet-

hogy felvegye pénztárcáját. Ug­
rása olyan szerencsétlen volt. 
hogy súlyosan megsebesült és a

de a B-ligás csapatnak nem volt meg a kellő erőnléte és »égül 5:1 
arányú vereséget szenvedett.

A Hákoách csak a meghosszabbításban tudta legyőzni (3:1) A 
a Mákkábi Jaffát, míg a Betár Tel Aviv és a Hápoél Beér Sc» a 
mérkőzése 120 perc után is döntetlen (2:2) maradt. A tel-a»i»i csa 
pat végül 11 -es büntetőrúgásokkal győzött 4:3 arányban.

A legmagasabb arányú győzel-, Nesz Ciona 1:0, Simson — Há­
mét tegnap a Hápoél Jeruzsá-: poél Kirját Ono 1:0, Hákoách
lem cs a Hápoél Tel Aviv érte el. ■ — Makkábi Jaffa (meghosz-

unióból az utóbbi napokban érke cfáti állami kórházba kellett szál- ten. A lányt igen súlyos állapot-

1 zeti falu lakója, akit a Poria- . . . ... , ,, , . _
kórház közelében elgázolt egy ! A f°l ' T ' * r «abb.tas man), Betar Tel Av,
tender, miközben átkelt az intés- f>mb,a‘,on °‘ g°h lo ‘ a„ 1,ga* 1 “ «apoel Beer Seva 6:5. (11-es

ban, /:2 aranyban legyőzte a ; buntetorugasok után).: zett olékat látták vendégül. Grisa ; lítani
: halt.

HADIHAJÓN RENDEZTÉK A HADERŐ 
KÖZPONTI SZEDERÉT

Mose Dóján és Bár-Lév tábornok is résztvett

, , , . " . \ .• ! Hápoél Rison Leciont- míg a tel- i A következő fordulót mahol rövid időre ra meg- : ban a haifai Rambum-korhazba /. , , . - ...... • . . , . maJu

'■» ■•■■■c* iiiaino i ■■«■■■■> I
■ ■

A hadseres A haditengerészet tisztjei és ka-

(galili) szállították.

A VÁMTISZTEK SZERDÁRA ÁLTALÁNOS 
SZTRÁJKOT HIRDETNEK

Három napos időt szabtak meg követeléseik teljesítésére

I avivi testvércsapat 6:2-re győzött j 1-én játsszák. A párosítás a kó-
a Makkábi Sáárájim ellen. i vetkező: Makkábi Tel Aviv —

T 'uu- x ' , Hápoél Petach Tikva, HapoclTovábbi eredmenvek: Makkabii e-
-r , . ■ ... ,. .. .. , „ ; Jeruzsálem — Simson- Hapoel

i ™ A7d7 óa -:0; ; Tel Aviv - Hápoél Kfár Szab»
Hapoel Petach Tikva - Hapocl ; Makfcábi Petach xikva

ezúttal első ízben hadihajón tonái ezúttal első alkalommal új■ Kollektiv sztriptíz
Éjlátban

■ z ej ah varoshaza küztisz- g. Chájim Bár-Lév vezérkari főnök, j főnök Ígéretet tett annak a fia-
■ tasaS' l‘s technikai cs^*-'a" ■: Avrahánt Bocér tábornok, a hadi tál fiúnak, aki megtalálta az afi-

A luddi repülőtéren működő . A vámtisztviselők 48 órás
Givat Olga 5:1 (meghosszabbítás ,... ., . . ,,, i Jeruzsálem. Hapoel Haifaután). Makkabi Natan iá — Ha- -, ... ,. ,, ., Hapoel Chedera. Hakoacnpoel Akko 2:1, Hanoe Haifa

Betár

Hápoél Kirját Smoná 2:0. Mak­
kábi
Tira

Petach Tikva Hápoél
1:0, Betár Jeruzsálem —;

Hápoél Názáret 2:0, Hápoél Che-!

m m szédert ezúttal is Storno Goren
■ partra- boff> befejezzék a par- ■ ! tábornok, a hadsereg főrabbija
* kolóhelyek felépítése körüli r vezette.

rendezte meg a központi széder i egyenruhájukban jelentek meg. : ^mkirendeltseg üzemi bizottsága sztrájkja egyébként pénteken reg­
estet, ; kék alapon aranyszínű rangjel- | pcnteken "ggel közölte a pénz-j gél 8 órakor végétért. A sztrájk

Mose Dáján hadügyminiszter, 1 zéssel. Chájim Bár-Lév vezérkari i ugymimsztenum allamtitkaraval, j ideje alatt többezer turista, illet-
i hogy abban az esetben, ha szer- : ve hazatérő izraeli lakos hozta be 
j dáig, április 14-ig nem kezdik j elvámolatlanul poggyászát és en-

nak alkalmazottai csütörtö- ■ tengerészet parancsnoka és más ! kománt, ho
kőn ugyancsak meglepődtek, b vezérkari tisztek részvételével. A : kill túrót t hont
amikor kiérkeztek a tenger-

l niszter egyébként pénteken táv- i Ion — Hápoél Bét Semes 1:0,

A r , iratot intézett Jicchíík Várdihoz, | Makkábi Haifa — Hápoél Beér ;
P3p3 aggódik aZ izraeli keresztényekért a luddi repülőtér igazgatójához. • Jákov 2:0. Bné Jehuda — SK 

\ Vatikán szócsövei ismét Jeruzsálem rendkívüli státuszát 'dmel>'hen köszönetét fejezi ki a
hangoztatják repülőtér dolgozóinak azért a :

nagy erőfeszítésért, amelynek re- : 
ciójában mondotta- hogy aggódik vén lehetővé vált a sokezer tu 
a Szentföldön lévő keresztények rista, illetve zarándok befoga-
miait, akik ra vannak utalva az - dasa az ünnepet megelőző napok a Japánban megrendezett egyéni 
egyház segítségére. j folyamán. : asztalitenisz világbajnokságon

amikor a férfi egyes döntőjében 
a 18 éves svéd Stallen Bengston 

j legyőzte a japán ltot és ezzel 
j megszerezte a világbajnokságot. 

Kína kinevezte nagyköveteit A balkezes svéd fiú 21:17. 19:21

í Hápoél
j Hápoél Choion, Makkábi Natan-
ja — Bné Jehuda. Makkábi Haifa 

t — Betár Tel Aviv.

■ munkálatokat. A kirándulók ■ 
jj részére felépített zuhanyok ■
■ alatt teljesen ny íltan, mintegy *
5 15 anyaszült meztelen lány 5 
5 tussolt. A beatnik-lány okát a 5 
2 legkevésbé sem zavarta a vá- 2 
2 rosi alkalmazottak jelenléte, ■
* nvugodtan folytatták a tusso- ■ ...■ ,: „ ", ... * zi ifjusaei torna első mérkőzésén■ last, sot ezután — továbbra “

A HELYES TIPPEIES
\z e heti totószelvény he­

lyes tippelése a következő 
volt: x, 2. 1- 2. x. 2. 1. 2. 2: 
1 .2. 1, 2.

Fiatal futballistáink 
sikere

j Izrael kölyök-futballváiogatott- 
ja tegnap a németországi Düssel- 

j dóriban megrendezett nemzetkö-

* is meztelenül — kimosták fe- ■
* hérnemüjiiket a zuhany alatt. 5 
2 N városi alkalmazottak némi 2 
2 késéssel láttak hozzá a par- 2 
2 kolóhelvek rendhehozásához... 2

nagy sikert ért el, amikor kitűnő 
játékkai 2:0 arányban legyőzte 
a német Borussia Dortmund kö- 
lyökcsapatát. Mindkét gólt Sáj 
Fröhlich lőtte. Az izráeli fiúk 
ma, vasárnap a bécsi Admira 
csapata ellen játszanak.

KNOKE NÉMET NAGYKÖVET MA NAGYJA EL
IZRAELT

Májusban érkezik utódja Jesco von Putt! amer
Nla búcsúzik Izraeltől Karl j a két ország közötti kapcsolatok 

Hermann Knoke német nagykő- i normalizálásán irányuló törek- 
vet, aki egyenesen Rio de Ja- : vés jellemezte Többek között ő 
neiroba repül, hogy tíz nap múl- j hozta létre a megállapodást ar­
ea megnyissa a német nagykövet- j ról, hogy ez c -zeptemberében

az Izraeli Filharmonikus Zene­
kar nyitja meg a berlini feszti­
vált.

Róma. (Renter- IFP). — VI. |
Pál pápa aggodalmát fejezte ki ! 
az izráeli keresztény csoportok 
sorsa iránt és azt hangoztatta. | 
hogv a szenthelvek az egész ke-

Amerikai asztali-teniszezök csoportja
Vatikán lapja azt írta, hogy nem KíltábU érkSZfitt
képzelhető el béke a Közel-Ke-; Meglepő meghívó Pekingből

Ottawába és RómábaJeten, amíg nem respektálják Je í 
ruzsálem különleges voltát. Az j 
Osservatore Romano az iránt ag í Washington. (Reuter. IFP). — i ez az első eset. hogy amerikai 
gódik. hogy Jeruzsálemből erő-1 Amerikai asztalitenisz-játékosok sportolók látogatást tesznek Ki-

AZ UJ ASZTALI-TENISZ VILÁGBAJNOK
18 éves svéd fiú lett a döntő győztese

Szenzációs eredmény született a férfi egyest, a kommunista Kí­
na sportolói győztek. Meglepe­
tést keltett, hogy a férfi páros­
ban a magyaroké lett a világ- 
bajnokság. A Klemper Tibor — 
ifjabb István pár a férfi páros 
döntőjében 11:21, 21:16. 21:10. 
21:16 arányban győzött a kínai 
Csang Ce-tung és Liang Ko-lian. 
felett.

szakkal ki fogják űzni a nemzsi-; csoportja tegnap megérkezett Kí- 
dó kisebbségi csoportokat, a Va- ; nába, miután a Japánban lefolyt 
ti kán hetilapja pedig azt hangoz- . világbajnokság után, általános
tatja, hogy Jeruzsálem nemcsak 
a zsidók, hanem a keresztények

meglepetésre, a kínai sportható­
ság meghívta őket több merkő-

séget Brasil iában, az új brazil fő­
városban. Izráeli működését a 
szokásos 3 évről két év és 8 hó­
napra rövidítették le, hogy nyu- 
galmazása előtt még teljes há- 
rom évet tölthessen Brazíliában.

N yugat-N émetország második 
nagykövetének izráeli működését ;

és mohamedánok szent városa is.; zésre Kínába. Amióta Mao Ce 
Pál pápa nagypénteki prédiká-! Tung 1949-ben uralomra jutott,

K0SZIGIN A HARMADIK HELYRE KERÜLT 
A MOSZKVAI TROJKÁBAN

Bezárult a moszkvai pártkongresszus

nában. Az amerikai csoport 8 
játékosból. 2 játékos feleségéből i 
és 4 kísérőből áll.

Az amerikai NBC televíziós i 
hálózat szóvivője tegnap Hong-1 
kongban közölte, hogy a kínaiak 
engedélyt adtak egy tévé felvevő 
csoportnak az amerikai ping­
pong-csapat vendégjátékainak 
felvételezésére. Ez a csoport ma j 
reggel indult Kínába,

A New York Times tegnapi

21:13, 21:10 arányban győzött az 
eddigi világbajnok felett és ezzel 
1954 óta első ízben elvette a ja- 

*; pánoktól az asztalitenisz világbaj 
nokságot.

A csapatversenyekben a leg­
több versenyszámban, beleértve ! i

Befejeződött 
a nemzetközi 
teniszverseny

Az
Áskenázi-testvérek ■ 

sztrájkja ■
■

; ■ Második hete tan a két iz- 2 
■ ráeli élvonalbeli futballbíró, 2 

I £ Menáchem és Mose Áskenázi 2 
2 sztrájkja. A két bíró azért 2 
2 szüntette be a bíráskodást. • 
2 mert a bírótestület vezetősége ■ 
* a soron következő Mose Ás- ■

Május elején érkezik Izraelbe j Moszkva. (Reuter. IFP).) -— A , három nevének említése után 
utódja Jesco von Puttkamer, aki | szovjet kommunista párt kong- j hangzott fel, míg a többi jelöltet

I vezércikkében azt írta. hogy a

nem hivatalos diplomata és eddig 
; a Vorwaerts című szociáldemok-

Egy csokor ibolya
(FcMytatás a 4. oldalról) 

Jókedvűen körülnézett. Ész-1 
revette a nénikét, aki bejött az ] 
étterembe ibolyát árulni, a ko-

rata pártlap főszerkesztője volt. 
Az új nagykövetnek szoros kap- 

1 csolatai vannak Brandt kancellár­
ral és a mai német kormány szá­
mos tagjával.

resszusa megválasztotta az új po . egyenként tapsolták meg, ami azt 
Iitbürót, amelynek 15 tagja lesz, > jelenti, hogy továbbra is fenn- 
az eddigi II helyett. Az eddigi ; marad a kollektív vezetés. Ezzel 
tagok közül senkit sem távolitól- j szemben a trojkán belül, amely- 
tak el. A határozat felolvasásá-! nek élén Brezsnyev áll, Podgor- 
nál a gondosan megrendezett \ nij került a második helyre, míg 
taps csak a vezető trojka mind- Koszigin csak mint harmadik sze 

repel a névsorban. Az öt év előtti 
pártkongresszuson még Koszigin.

__ _______  __________ _____ . volt a második.
»arából szinte szétkapkodták az | ------------------------------------------- . ... „ .
illatos csokrokat. Minden asztal-1 A közlekedési bíró megtagadta a rendőrség követelésének ! tamolt°határozatoL “covii-c 'Tf 
nál jókedvű emberek ültek, it-: teljesítését j tapsolt natarozatok egyike kt-
tak --------------

NEM KOBOZZÁK EL ÉZER WEIZMAN 
HAJTÁSI ENGEDÉLYÉT

beszélgettek, valósággal ün-1 
népi hangulatban. De nem fe- j 
clezett fel egyetlen arcot sem. a- j 
mely nyomra vezette volna, — ' 
hogy kitől kapta a csokor ibo-1 
Jvát. Hálásan tekintett az egész 
teremre.

Kedves, vidám, jó emberek. 
Dehogy van egyedül — embe­
rek. között van. Miért ne len­
nének jókedviiek, hangosak? Ta­
vasz van! Tavasz béke. jön az 
ünnep is ma-holnap. Kedves, jó-

Chájim Antin tel-avivi közle- büntetlen múltja bizonyítja, mi-
kedési bíró pénteken megtagad­
ta a rendőrség követelésének tel­
jesítését, hogy vonja meg Ézer 
XVeizman szolgálatonkívüli tábor­
noktól, a volt közlekedésügyi mi­
nisztertől hajtási jogosítványát.

Ézer Weizman, mint emléke­
zetes, három héttel ezelőtt ha­
lálra gázolta dr. Gellert Vilmost, 
a Pischinger gyár 8 1 éves igazga-

: mondja, hogy a Szovjetunió a 
i kapcsolatok normalizálását ki-

szerint Weizman nem hajt ve- j vánja Kínával. Egy másik hatá­
széi yes módon. A bíró magáévá j rozat jóváhagyja a kormány kö-

- tóját, egy ismert magyar-zsidó
pöfa"^mbetokrNíÍíven 7ó7 hogy ! Ü8,yvéd édes,apját- A rendőrség az
,, „ __ " : zal az érveléssel támasztotta aláitt az ünnep.

— Mit ülök itt ilyen soká­
ig? — gondolta és elmosolyo­
dott. — Haza kell rohannom. 
Még rengeteg dolgom van. Be 
kell csomagolnom. János azt 
mondta, hogy elég egy hosszú 
nadrág, két pullóverrel. És fi­
gyelmeztetett, hogy hálózsákot 
is hozzak, arra szükség lesz, 
mert hidegek még az éjszakák.

zal az érveléssel támasztotta alá 
a kérést, hogy Weizman nem 
vette észre az úttesten áthaladó 
idős embert és beépített terüle­
ten óránként 58 kilométeres se­
bességgel vezette kocsiját.

A rendőrség a balesetet kö­
vető napon egyébként adminiszt­
ratív úton már 30 napra meg­
vonta a volt miniszter hajtási en­
gedélyét. Ézer Weizman két ügy­
védje ezzel szemben azt hangsú­
lyozta a bíró előtt, hogy ügyfelük

tette ezt az érvelést és leszögez­
te, hogy Weizman nem ítélhető el 
mindaddig, míg nem állapították 
meg bűnösségét a halálos baleset­
tel kapcsolatban. Azt is hangsú­
lyozta a bíró, hogy a tragikus 
baleset egyik főoka kétségkívül 
az volt, hogy a szembejövő autó 
fényszórója elvakította Ézer Weiz- 
mant.

Megnyílt
a fürdőidény Herzlián

Herzlián szombaton hivatalo­
san megnyílt a fürdőszezon. A 
városvezetőség idejekorán gon­
doskodott a megfelelő szolgálta­
tások megszervezéséről, illetve 
rendbehozataláról. Az életmentők 
is megkezdték munkájukat és

zel-keleti politikáját és utasítja 
hogy továbbra is teljes segítsé­
get nyújtson az araboknak. Az 
Amerikával való kapcsolatok fel­
javítására voaatkozó kívánságot 
olvasnak ki abból a tényből, 
hogy Anatolij Dobrinyin washing 
toni nagykövetet beválasztották a 
241 tagú központi bizottságba. 
Ezzel szemben Valerian Zorin 
párizsi nagykövet kibukott a bi­
zottságból.

A kongresszus egyik határoza­
ta dicséri a Csehszlovákiának 
1968-ban nyújtott „internaciona­
lista segítséget”. A csehszlovákiai 
események újból kimutatták- 
hogy fokozni kell az éberséget 
imperialista cselszövések és im­
perialista ügynökök tevékenysé­
geivel szemben a szocialista álla-

Tel-Avivban tegnap fejeződött ] a kenázi helyett Ábáron Sosa-
meglepő meghívás Kínába^nyit-! be,,a 11 ±

ván Peking válaszát képezi
mosolyok diplomáciájára”, ame-i “'' ”' ,
- , * - xi v; lett országokból szármázó tem-lyet Nixon elnök alkalmazott Ki- ® „ , „. .., , . , ! szezok vettek reszt. A férfi egyesnaval szemben, hogy elerje a két ... ,V -, , , •• .... , „ v ben a győztes a hatodszor Izra-hatalom közötti kapcsolatok ja- f, . - . ., ... ____ „„jelben jaro roman katonatiszt,vulasat. Feltételezhető, hogy az > ..... . , I Petre Marmoreanu lett, aki 7:5.amerikai kormány szívesen ad: , ., , . . . I 7:5 aranvban legyőzte a donto-maid beutazási engedélyt kínai i, . ,, .... , , , ben az izraeli Jehosua Salemet.újságíróknak- üzletembereknek,
tudósoknak és diplomatáknak is.

a i zetközi teniszverseny, amelyen az i » legálta a tokiói ifjúsági Ázsia * 
izráelieken kívül nyugati és ke- j * bajnokságra. A bírótestület je- 2

! ■ mzsálemi körzetének vezető- 2 
I Z -égé azzal érvel, bog} nem ! 
: 5 Mose Áskenázi. hanem Sósa- 2
2 ni az első a sorban.■ ■

A hölgyek versenyében a cseh­
szlovák Elena Panrová a döntő 
küzdelemben 6:3. 6:4 arányú gyöTegnap közölték, hogy Kína

egyik vezető diplomatáját, a 61 ze)met aratott a kanadai Marton 
eves Huang Huat nevezte ki nagy 1
követté Kanadába, Huang, aki jól ;

tegnap már nagyszámú fürdőző i mokban — hangzik a párt záró- 
töltötte az ünnepet a strandon. | ülésének nyilatkozata.

beszél angolul, egy héten belül 
megérkezik Ottawába. Már teg­
nap elindult állomáshelyére Kína 
első nagykövete Rómába, miután 
Olaszország is elismerte a pekin­
gi kormányt.

MA KEZDŐDIK 
AZ ÉJN-GEVI 

ZENEFESZTIVÁL
A Kineret-parti Éjn Gev ki­

bucban ma, vasárnap kezdődik 
a hagyományos zenefesztivál, 
amelyet az idén 28-ik alkalom­
mal rendeznek. J. Sternberger, a 
zenefesztivál egyik rendezője kö­
zölte, hogy a rendezvényt példát 
lan érdeklődés előzte meg. Több­
száz turista- valamint szervezett 
finn. svéd és svájci csoportok 
nagyszámú helyet foglaltak le. A 
ma esti megnyitón Mose Kol tu­
risztikaügyi miniszter üdvözli a 
résztvevőket.

Andrea felett.

SPORTHÍREK
-V- Az angol labdarúgó liga két 

első helyén álló csapat, a Leeds 
és az Arsenal idegen pályán ját­
szott tegnap.. Az Arsenal 2:1-re 

j legyőzte a Southamptont, míg a 
: Leeds l:l-re végzett a Newcastle 
I csapatával. A Leeds pillanatnyi- 
I lag 3 pont előnnyel vezet az Arse 
j nal előtt.

i -¥■ A Róma labdarúgó csapat 
vezetősége két hónappal szerző­
désének lejárta előtt elbocsátotta 
a híres, argentin származású ed­
zőt. Helenio Herrer.it. Az 56 
éves világhírű edző évi fizetése 
egyébként megközelíti az 1 millió 
fontot. Elbocsátásának oka az a 
kijelentés, hogy a Róma csapata 
azért nyerte meg a bajnokságot 
1942-ben, mert edzője a fasiszta 
diktátor. Benito Mussolini volt.
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Izráeli maraton-futó 
sikere

Cion Checroni izraeli hosszú­
táv-futó szép sikert ért el a na­
pokban Athénben, amikor a ma­
ratoni futásban. 42.195 kilomé­
teres távon a 15-ik helyen vég­
zett 35 jónevű futó között. Choc 
róni ideje 2 óra 41 perc. 46-8 
másodperc volt. A győztes Akito 
Oszumi (Japán) 2 óra 19 perc 
25 másodperc alatt futotta vé­
gig a távot.
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